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Ctyülöletország |
Az orvos kése fájdalmasan vág, 

de a mérges kelevénytől szabadított 
beteg még sem tekint gyűlölettel az 
operatőrre. Az életét méltán értékeli 
magasabbra, mint a pillanatokig tartó 
sajgás kínjait.

Csodálatos, hogy amikor a maga 
individuális létezésének kérdésében 
ilyen bölcsen tud mérlegelni bárki, a 
nemzet és a faj husbanrágó problé­
máinál magukat hazafiaknak vélő 
emberek is grimászra húzzák ábrá- 
zatukat, ha az orvoslás elhatározott 
és erélyes törekvéseivel találkoznak.

Fajvédelem: eh, elvetendő durva 
szélsőség. Keresztyén sajtó: gyűlöl­
ködést szít a „felekezetek“ között. 
Nacionálista párt: jaj, csak azt nem, 
fogjuk össze az összes társadalmi 
erőket. Cselekvő irredenta: az Isten­
ért, kerüljük a kockázatot, bízzunk 
mindent az időre, az nekünk dolgo­
zik ...

Sok ilyen szólama van a logikát­
lan opportunizmusnak. És nem is 
csoda, ha a tehetetlenség, kényelem­
szeretet és gyávaság kiirthatatlan 

ták le s amelyek homlokukon hord­
ják az árulás letörülhetetlen bélye­
gét. Avagy minő elvakultság felhőzi 
azokat a szemeket, amelyek áhítat­
tal néznek politikai elöimádkozókra, 
akik magyar vérségük ellenére nem­
zeti szinti jelszavakkal ölelik keb­
lükre a még meg sem melegedett 
kaftános külföldieket, de jött-ment- 
nek gyalázzák ezeréves törzsökös 
magyar famíliák fiait. csak azért, 
mert magyarságukban nem ismernek 
megalkuvást...

Szálkát keresni a merészen napba 
néző magyar szemekben, — ma- 

I gunk, de az idegen szeméből is ki- 
i lógó gerendát erőnek erejével észre 
I nem venni: ez a beteges szemlélet 
' az, amely miatt ma magyarnak lenni 

oly bús, oly nehéz.
Mert hiszen nem kívánja a ma­

gyar jövendő nagy parancsa sem
mindenkitől, hogy a rohamcsapatok 
legélén törjön az ellenséges géppus­
kafészkek. tankok ellen. Kor, vér- 

i mérséklet, családi körülmények, ké­
nyes egzisztenciális viszonyok, — 

. mindezek nagyon is figyelemreméltó

belső restelkedése valaminő magya­
rázatot keres, önmaga és mások 
előtti mentségmutatásra. De az már 
határozottan szomorú magyar saját­
ság. — és példákért nem kell mesz- 
szire mennünk, debrecenieknek, — 
hogy a lappangók, óvatosak és vize­
nyős temperamentumnak egy szen­
vedélyt, egy szélsőséget valósággal 
tenyésztenek magukban: és ez a 
feneketlen gyűlölet azokkal szemben, 
akik csak százszázalékos magyarsá­
got ismernek, akikben nem langyos­
ra temperálva ég a hazaszeretet, 
akik egész testtel állanak ki az ezer­
arcú belső ellenség raffinált támadá­
saival szemben, akik értük is, cél­
szerűen semlegesekért, életet, vért, 
velőt áldozva küzdenek a jobb ma­
gyar jövendő fanatikus akarataval.

Miért, honnan e megmagyarázha­
tatlan testvérgyülölet?

De hiszen van a bús magyar köz­
életnek sok hasonló, józan elmét 
megcsufoló különössége. Hogyan, 
minő logikával vezeti le például ál­
láspontját az az ember, aki hiány­
ként kifogásolja, hogy a diákszerve­
zetek nem nemzeti szilieket viselnek 
sapkájukon, fájlalja a bajtársi egye­
sületek „németes“ külsőségeit, ellen­
ben nem félti ugyanezeket a derék 
magyar ifjakat a numerus clausus 
korlátjainak lerombolásával újra be­
özönlő galileista szellemtől, de egy­
általán az érvényesülni tudás erő­
sebb feltételeivel és eszközeivel fel­
szerelt idegenek letipró „létért való 
küzdelmének“ előrelátható kedvezőt­
len esélyeitől. Mely lélek az, amely 
holta után évtizeddel sem tud kien- 
gesztelődni a legtragikusabb magyar 
zsenivel szemben, de megbocsátásról 
és krisztusi szeretetről ejt tüstént ke­
gyes szavakat, mihelyt valamelyik 
idegenvérü forradalmi gonosztevő 
kerülne végre-valahára az igazság­
szolgáltatás megtorló fóruma elé. Mi­
csoda erkölcsi érzék az, amely a sa­
ját egyéni tisztességén-még a maku- 
lának látszatát sem tűri, de támogat 
sajtóvállalatokat, amelyeknek alap­
jait becstelen üzleti machinációk rak- 

körülmények a mai heroikusnak egy­
általán nem nevezhető világban.

A legnagyobb férfipróba idején, a 
világháborúban is voltak segédszol­
gálatosak, a hadtápterületen állók, 
hadimunkások, a mögöttes országré­
szekben kötelességüket teljesítők. - - 
itt nemcsak a zsidókra, vagy esetiek­
re gondolunk, minderre szüksége 
is van egy hadrakelt seregnek. És 
mindezeken túl ott állott kimeríthe­
tetlen lelki tartalékként minden ma­
gyar anyák, asszonyok, leányok, 
öregek és gyermekek egeket ostrom­
ló roppant szolidaritása a harcosok 
mögött.

Így volt, mikor ismeretlen célok­
ért, legfeljebb önvédelemből vagy 

, becsületből harcoltunk. Ma pedig, mi- 
i kor magyar célokért, keresztyénsé- 
■ gért, integritásért, közéleti tisztessé- 
I gért, a magyar életért tusakodunk, 
j ma puskázzanak hátulról reánk, ma- 
l gyár emberek. — nfint ahogy az or­

gyilkos, vörös söpredék az utolsó in­
takt. honvédő sereggel. a székely 
hadosztállyal cselekedte?

.... Nemcsak magunkról beszé­

Milanóban péntek délelőtt állítólag újabb 
bombarobbanás történt

a tetteseket
Kihallgattak egy azemtanut, aki ott volt, amikor csütörtökön a bombát elhelyeztek 

A rendőrség az anarchisták között keresi a tetteseket
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

egész világ mélységes felháborodá­
sát váltotta ki az az aljas pokolgé­
pes merénylet, amelyet csütörtök 
délelőtt nyilvánvalóan anarchisták 
követtek el Milanóban Viktor Erná­
iméi olasz király és a trónörökös el­
len, amikor az államfő az áruminta­
kiállítás megnyitására ment. A me­
rényletnek, amely sikertelen maradt, 
mert a király az explózió után lü 
perccel érkezett arra a helyre, ahol a

bombát elhelyezték, ma már tizen­
hat halálos áldozata és számtalan 
súlyos sebesültje van. Még jóformán 
ki sem hült a szerencsétlen áldoza­
tok teteme és már ismét riasztó táv­
iratok érkeznek Olaszországból egy 
állítólagos újabb pokolgépes me­
rényletről, amelyet pénteken követ­
tek el szintén Milánóban s amelyről 
és a csütörtöki merénylet újabb fej- 

1 leményeiröl a következő jelentések 
I számolnak be. 

ÚJABB BOMBAROBBANÁS MILÁNÓBAN
Milánó, április 13. Titokzatos bombarobbanás történt ma délelőtt 

Caracciolóban a Via Maria Sagalon. Pokolgép robbant fel és megölt két 
embert, néhány távolabb álló pedig megsebesült.

SZEMTANÚ, AKI JELEN VOLT A
Milánó, április 13. Svájci Távirati 

Iroda: A hatóságok nem adnak fel- 
világositást a bombarobbanás tette­
seinek kinyomozására indított eljá­
rás állásáról. A robbanás szemtanúi 
közül sokat kihallgattak. A Carrie­
re Della Sera megerősíti azt a hirt, 
hogy egy fiatal leány, aki a téren la­
kik,' hallotta és látta, amikor egy 
kis csoport suttogva beszélt. A fiatal 
lány elmondta, hogy világosan hal­
lotta a kalapácsütéseket is. A rend­
őrség nyomozásának eredményét az 
állam védelmére alakult bíróságnak 
hozza tudomására.

ANARCHISTÁK KÖZT KERESIK 
A MERÉNYLŐKET

Róma, április 13. A Popolo D‘Ita- 
lia jelenti Milánóból: A rendőrség 
tegnapelőtt névtelen levelet kapott, 
amely bejelentette, hogy egy nagy 
csoport borzalmas merényletre ké­
szül. Erre a rendőrség megkettöz- 
tette az elővigyázatosságot, de a me-

BOMBA ELHELYEZÉSEKOR 
rényletet oly ügyesen készítették 
elő, hogy nem lehetett elhárítani. A 
rendőrségnek az a meggyőződése, 
hogy a tetteseket az anarchisták kö­
zött kell keresni. Hir szerint az ed­
digi tömeges letartóztatások megerő- 

i sitik ezt a feltevést.
! MÉG EREDMÉNYTELEN A NYO
; MOZÁSI

Budapest, április 13. A bombame- 
' rénylet tetteseinek kézrekeritésére 

megindított nyomozás még nem ve­
zetett eredményre. A merénylet 

i ügyének felderítésére alakult külön 
i bíróság több tagja Rómából Milanó- 
’ ha utazott. Az áldozatok száma az 
! éjszaka 16-ra emelkedett. Már az éj- 
i szakai órákban a nép jegyzése az 

áldozatok javára túlhaladta a félmil­
lió lírát. A királyné és udvarhölgyei 

i virágokat helyeztek el az áldozatok 
■ koporsóin.

Az éjszakai órákban Milanóban, 
Rómában és Olaszország több más

lünk. Hiszen, hála a magyarok 
Istenének, a mi táborunkban a ti­
szántúli magyar társadalomnak 
olyan válogatottal! értékes és erős 
gárdája tömörült, mihez foghatót fel 
nem mutathat. — nem Debrecen. — 
de az ország egyetlen sajtóorgánu­
ma sem.

Am nemzeti érdek, ha mi is üze­
nünk az ellenünk oktalan agyarkodó 
magyar testvéreknek. Vegyenek pél­
dát azokról, akiknek perzselő prob­
lémája ma már letagadhatatlan a 
legliberálisabb magyar előtt is s 
akikről közel kétezer esztendő előtt 
irta már Tacitus:

... így nőttek nagyra a zsidók 
dolgai... mert ők egész a konoksá- 
gig hűek egymáshoz, könyörületesek 
egymás iránt; ellenben minden más 
ember iránt mint ellenségek iránt, 
gyűlölettel vannak eltelve ...“

Szánjanak végre magukba a test- 
vérgyülölet elvakultjai, mert bizony 
mondjuk nekik: nemzetgyilkos go­
nosztevő az a trianoni magyar, aki 
még ma is fordítva gyakorolja ezt a 
tételt!

városában hódoló tüntetések ját­
szódtak le.
MA TEMETIK AZ ÁLDOZATOKAT

Milano, április 13. Svájci Távirati 
Iroda: Szombat délután 3 órakor te­
metik el a bombamerénylet áldoza­
tait. A polgári hatóságok megálla­
podtak Tosi bíborunkkal, a milánói 
érsekkel, hogy a temetés nagy pom­
pával fog végbemenni. A holtteste- 

. két ma éjjel a dómba szállítják és 
I ott a főoltár előtt ravatalozzák fel. A 
I beszentelést a bibornok fogja végez- 
| ni, a koporsót a milánói temetőben 
I földelik el.
I A KIRÁLY 50 EZER LÍRÁT ADOTT 
i AZ ÁLDOZATOK CSALÁDJAI­

NAK
Róma, április 13. Svájci Távirati 

Iroda: A király 50 ezer lirát adomá­
nyozott a szerencsétlenül jártak csa­
ládjai számára. Ma délelőtt a király­
né gyászmisét mondatott Róma 
egyik templomában. Az istentiszte­
leten a királynén és a királylányo­
kon kívül az udvari méltóságok is 
mind megjelentek. Ma délután ugyan 
abban a templomban tedeumot tar­
tottak a király szerencsés megrnene- 

! külése örömére.
TÍZEZER LÍRÁS JUTALOM A 

TETTESEK KÉZREKERITÉSÉRE
Milánó, április 13. A tettesek kéz- 

rekeritése ügyében folyó nyomozás 
eddig még nem vezetett pozitív ered­
ményre, noha a milánói polgármes­
ter által kitűzött százezer lírás vér- 
dijon kívül most már az olasz hadvi­
seltek szövetsége is tízezer lírás di­
jat tűzött ki a merénylet nyomrave­
zetőinek. A határ felé közlekedő vo­
natokat titkos rendőrök egész serege 
kiséri, akiknek az a feladatuk, hogy
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figyeljék az utasokat és akadályoz­
zák meg, hogy a gyanús elemek kül­
földre szökjenek.
ÜDVÖZLŐ ÉS RÉSZVÉTNY1LAT- 

KOZATOK
Horthy Miklós kormányzó az 

olasz királyhoz a Milánóban megkí­
sérelt merénylet meghiúsulása al­
kalmából igen meleghangú üdvözlő 
táviratot intézett. Almássy László, 
az egységespárt elnöke pedig sür­
gönyt küldött Durini di .Monza gróf 
budapesti olasz követnek, amelyben 
az egységespárt nevében őszinte 
örömének ad kifejezést, hogy a ki­
rály és a trónörökös szerencsésen 
megmenekültek.

Délelőtt Ripka Ferenc főpolgár­
mester megjelent Durini di Monza 
gróf budapesti olasz királyi követ­
nél, aki előtt a milánói merénylet fö­
lött érzett mély megdöbbenésének és 
az olasz nemzet gyászával való 
együttérzésének adott kifejezést a 
magyar főváros nevében. Ugyancsak 
ma délelőtt az angol, francia és né­
met követek. valamint a budapesti 
diplomáciai testület összes akkredi­
tált tagjai részvétlátogatáson voltak 
Durini di Monza grófnál.

KÉTSZÁZ EMBERT ŐRIZETBE
VETTEK

A legújabb jelentések szerint a 
merénylettel kapcsolatban a rendőr­

A „Bremen“ péntek este fél 9 órakor 
megérkezett a mitcbelfieldi

Enden, április 13. Newyorkból jelentik, hogy Newyork felett ép most 
(német időszámítás szerint 20.30 órakor egy repülőrajtól kisérve repülő­
gép Jelent meg. A north bay i szikratávíró állomás „Mindenkinek“ szóló 
táviratban jelenti, hogy a Brémen megérkezett Mitcheleieldbe.

áruszállító repülőgép,
1 leutsche Lufthanzának 
és Parissal létesítendő

szerencsesén 
repülőtérre

A MEGÉRKEZÉS
Mitehellield, április 13. Reuter: 

8 óra után a városi fogadóbizottság 
elnökének vezetésével hivatalos 
jellegű fogadóbizottság érkezett a 
repülőtérre. A bizottság tagjai közölt 
volt Ridder Győző és Máyer Gyula, i 
továbbá Hapag képviselő is és 
Schungel, mint a Norddeutsher Lloyd 
képviselője. A német nagykövetet 
Kiep követségi tanácsos képviselte. I 
A szomszédos kurtisfieldi repülőtér­
ről megérkezett a Bremen testvér- j 
gépe, a Junkers C. 38.. mely leszól- , 
lőtt. Sokan azt hitték. hogy már a 
Brémen érkezett meg. A repülőgépen I 
Junkers Hertha és Erhard érkeztek. 
Később még két repülőgép érkezett, i 
oldalukon ezzel a felírással: „Isten < 
hozta a Brément“. A biztonsági szol­
gálatot 500 katona, 50 rendőrtisztvi- 
selö és 24 motorkerékpáros látja el. 
A jelenlevők között van Köhlnek há­
rom rokona is. Nevvyorkban és az

amelyet a 
Londonnal 

szállító for­
galmában akarnak üzemben tartani. 
Az ablakokon és ülőhelyeken kívül 
a repülőgép üzemfogyasztása rend- 

i kívül csekély és főképp emiatt vá- 
I lasztotta Kohl ezt a gépet az Óceán 
; atrepülésére. Ezen a gépen érte el 
I annakidején Risztics és Eduard a le- 
, szállás nélküli repülés uj rekordját 

Dessauban. Junkers ilyen készüléke-

két, amelyeket gyakran használnak 
térképfelvételi célokra is, még Dél- 
amerikába is szállít. Az L. 5. motor, 
amelyre a Junkers fel van szerelve, 
a legfőbb német utasforgalmi repülő­
gép és a külföldön közlekedő német 
gépek nagyrészénél is használják. 
Kohl, mint ismeretes. a Deutsche 
Lufthanza éjszakai repülőforgalmá­
nak volt a vezetője és amikor Berlint 
elhagyta. szerződéses viszonya a 
társasággal megszűnt.

Írországból érkező jelentések sze­
rint az volt a szándéka, hogy ké­
sőbb tartósan Amerikában telepszik 

■ meg.

jén szép az idő.

Ismct rejtett szociaidemokrätfiL fegy- 
vereket koboztak el 
a bécsi

Budapest, április 13. Tegnap este a 
bécsi Arzenál ('. 
rendőri bizottság 
magával hozott kőmív esmunkásokkal 
egy falat bontatott le, amely mögött 
hatalmas fegyverraktárt találtak.

I. sz. épületében 
jelent meg és a

arzenálban
| azonban a szétszedett fegyverek ja­

varésze mar teljesen berozsdásodott. 
A fegyveralkatrészeket, amelyeket 
szociáldemokraták rejtettek el, két 
hatalmas társzekéren szállították el.

ség 200 embert vett őrizetbe, jórészt 
anarchistákat. Közülök az egyik már 
egy Ízben szerepelt a bíróság előtt 
bombamerényletért. Két évvel ez­
előtt a Diána színház ellen követett 
el merényletet, amelyért el is Ítélték.

A római rendőrség a gyanús ele­
mek szigorú ellenőrzését rendelte 
el. A lapok szerint a hatóságok min­
denekelőtt azt akarja kikutatni, hogy 
a milánói bombamerénylet értelmi 
szerzőinek vannak-e cinkostársai 
Rómában. Az éj folyamán sok he­
lyen házkutatást tartottak.

HALÁLBÜNTETÉS VÁR A ME­
RÉNYLŐKRE

Róma, április 13. A lapok azt Ír­
ják, hogy a milánói merénylet tette­
seit az állam védelmére alkotott kü­
lön bíróság fogja felelősségre vonni, 
amely halálbüntetéssel sújtja őket.

TIZENHÉTRE EMELKEDETT A 
HALOTTAK SZÁMA

Milánó, április 13. Svájci Távirati 
Iroda: A milánói bombamerénylet 
halálos áldozatainak száma 17-re 
emelkedett, minthogy az egyik sebe­
sült ma meghalt. Több súlyosan se­
besült állapota az utóbbi órában 
rosszabbodott. Az V. alpesi vadász­
ezred egyik katonájának állapota re­
ménytelen. Ugyancsak reménytelen 
egy 50 éves tanítónő állapota is. aki­
nek két lábát roncsolta össze a bor­
zalmas robbanás. Egy 11 éves gyer­
mek. aki koponyatörést szenvedett, 
ugyancsak reménytelen állapotban 
van. Beretta, a fascista milícia tagja 
a kórházban kis testvérkéje mellett 
fekszik. Ez a katona közvetlenül az 
alatt a lámpaoszlop alatt állott, a 
melynél a bomba felrobbant és a rob­
banás mindkét lábát majdnem telje­
sen leszakította törzséről. Kis test­
vérkéjének pedig amputálni kellett 
mindkét lábát. A lapok az esemény­
nyel kapcsolatban tragikus jelenetek­
ről adnak hirt. Egy asszony, aki a 
Giulio Cesare-téren fekvő házának 
erkélyén állott két gyermekével, a 
robbanás következtében annyira meg 
ijedt, hogy ájultan esett össze és 
kórházba szállításának ideje alatt 
szív szélhüdésben meghalt. Egy idő­
sebb hölgyet, aki két unokahugát 
akart^ jnqgyédeni, egy vasdarab ha­
lálosan Wtásebesitett. j íí '4. ;--

JELENTÉSEK A „BREMEN“ ÚT­
JÁRÓL

A „Bremen" útjáról egyébként kü­
lönböző időközökben a következő je­
lentések érkeztek:

Newyork, A Canadian Press hír­
szolgálati ügynökség jelentése sze­
rint a Brement amerikai időszámítás 
szerint 10.48 órakor látták elrepülni 
az ujskóciai Eiglísport felett.

San Johnt. (Ujfoundland.) A teg­
napi kedvező időjárás helyébe ma a 
repülők számára reggelre erős dél­
keleti szelek léptek fel. A látási vi­
szonyok kedvezőtlenek.

Newyork. Ebben a pillanatban 
(amerikai időszámítás szerint 12 óra­
kor) még nem érkeztek újabb hírek 
a Brémenről, leszámítva azt a hír­
adást. hogy Ujskócia délnyugati csú­
csán Jarmouth mellett látták a repü­
lőgépet. Ezt a hirt kevéssel utóbb 
megcáfolták.

Kingsport. Barkhouse kapitány ki­
jelentette, hogy több más személy­
ivel látták a Brémen repülőgépet ke­
leti normális időszámítás szerint 9.30 
órakor. amint Nyugat-délnyugat 
irányba repült.

Kingsport. (Ujskócia.) A kanadai 
kormány egyik gőzhajójának pa­
rancsnoka 10.30 órakor ottani idő­
számítás szerint nagy magasságban 
nyugat-délnyugat irányban repülő­
gépet pillantott meg. A parancsnok 
határozottan állítja, hogy az a Bré­
men volt, bár a gépen levő felírást 
nem tudta elolvasni.

Newyork. Kinbal meteorologus ki­
jelentette. hogy csakugyan a Brémen 
volt az a repülőgép, amelyet Kings­
port felett láttak. A német repülők 
európai időszámítás szerint kevéssel 
9 óra után fognak Nevvyorkba meg­
érkezni. Friss délnyugati szél fuj. de 
a Brémen valószínűleg 80—85 mért­
földet tud egy óra alatt megtenni.

Az ezután következő távirat mára 
„Bremen“ szerencsés megérkezésé­
ről számol he.

A„BREMEN“
Berlin, április 13. A Vossisehe Zei­

tung részleteket közöl a Brémen re­
pülőgépről. A repülőgépek ezek sze­
rint a W. 33. jelzésű Jtmkers-gép. 
szárazföldi leszállásra alkalmas, fu- 
toszerkezettel és Junkers L. 5. mo­
torral. A gép speciális konstrukciója

........ ....*................ ...... . ..
Ősszel valószínűleg üzembehelyezik 
a Bocskay-téren át meghosszabbított 

Kossuth-utcai villamos vonalat
A jövő őszre készen kell lenni 

j (A Hajduföld tudósítójától.) A
Bocskay tér, Rakovszky utca, Gsiilag- 

I utca és ennek a környéknek lakosai 
I mozgalmat indítottak és kérvényt 
I nyújtottak be a városi tanácshoz, 

hogy a Kossuth-utcai villamost ezen 
az útvonalon vezessék a gör. kath. 
templom felé. A beadványban fel­
kérték a városi tanácsot, hogy a 
terv megvalósulását támogassa a

i Hév.-nél is.
’ Magoss György polgármester maga 
. vette kezébe ezt az ügyet és már 
: tárgyalt is erről a Hév. igazgatójá- 
■ vai, Gál Samuval, aki értesülésünk 

szerint nem zárkózott el a kérelem 
teljesítése elől. A Bocskay-tér kör 
nyéke az utóbbi időben hatalmas 
mértékben kiépült, egész csomó uj 
bérház keletkezett, amelyeknek lakói, 
kik nagyobbrészt tisztviselő embe­
rek, igen rá vannak utalva a villa­
mosra. A villamosnak ilyen módon 
való kiterjesztése, hogy tudniillik a 
vonal a Meteot-mozgóig jönne és 
onnan a hajnal-utcáu át kanyarodna 
a görög katholikus templom háta 
rnegé, igen nagy előnyöket jelentene 
l!.. !*Zra és megkönnyítené a 
közlekedést úgy a Pavillon-laktanya 
mint a Máv. kolónia felé. Egy-két 
esztendő múlva különben is roha­
mos tempóban fog épülni a Dobozi­
temető környéke s akkor különösen 1 
nagy szükség lesz a villamosra. i

A városi tanács ezzel az üggyel 
már a hétfői ülésen foglalkozni fog 
cs előreláthatólag hozzájárul a vo­
nalnak ilyen módon való áthelyezé- 
SéuezI ? yév‘ ‘«igatóságától ka­
pott értesülésünk szerint, ez esetben 
ha valami előre nem látható akadály 
nem támad, őszre már üzembe is 
helyeznék ezt a vonalat, mely 500 
méterrel lenne hosszabb az eddigi­
nél A kitérőket megfelelő módon 
áthelyeznék úgy, hogy a köz ekedés 
a hosszabb vonalon is gyorsabb 

a Íeien!egin, amelyen 
tudvalevőleg sokat keli ácsorogni a

a homokkerti villamosnak is 
| villamosoknak. A vonal ineghosszab- 
; bitása természetesen nem járná sem­

miféle tarifaemeléssel.
A Hév. igazgatóságánál érdeklőd­

tünk a homokkerti villamos ügyében 
is. Erre nézve azt a felvilágosítást 
kaptuk, hogy az uj vonal megépité- 

i sének eddigi legfőbb akadálya az 
volt, hogy a gázgyári vasúti felüljáró 
nem bírta volna el a villamoskocsi­
kat A Máv.-hoz már megérkeztek 
a részletes tervek, melyek alapján 
valószínűleg már ebben az évben 
megépítik az uj és minden tekintet­
ben alkalmas felüljárót, úgy, hogy 
e“e’ ? homokkeri vonal építésének 
utjából minden akadály elhárul A 
Hév. kötelezve van rá, hogy a felül­
járó építésétől számított hat hóna­
pon belül megcsinálja a homokkerti 
vonalat. Ilyen körülmények között 
legkésőbb a jövő év őszéte készen 
kell lennie a homokkerti vonalnak is.

A feleséggyilkos Erdélyit 
«,lovagja«“ párbajozásért is 

börtönre Ítélték
Budapest, április 13. Erdélyi-Ep- 

•stciu Béla, aki tudvalevőleg megmér­
tté feleségét, Forgács Ánnát, már 
régebben parba.it vívott Elek István 
magántisztviselővel. Párviadal köz- 
oen Erdélyi mégharapta ellenfelének 
az orrát. A vezetősegéd állj kiáltása 
után meg vágott.

Az ügyész súlyos testisértés bün­
tette címén emelt vádat Erdélyi el­
len, amíg Eleket csupán párviadal 
vétségé miatt vonták felelősségre A 
bíróság a tanúkihallgatások titán bű­
nösnek mondta ki súlyos testisértés 
bűntettében Erdélyi Bélát és ezért 

hat hónapi börtönbüntetésre 
ítélte.

Elek Istvánt 300 pengő pénzbünte­
téssel sújtottak. Az ügyészségi alel- 
m k es Elek megnyugodtak az tfér 
létben. Erdélyi felebbezett.

parba.it
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Manowarda 
hangversenye

Pétiteken este egy osztrák ka­
maraénekest, a bécsi operaháznak 
világhíres bassbaritonistáját hallot­
tuk a zenekedvelők bérleti koncert­
estjén s ennek a művészi élménynek 
lelket átfogó erejéből nemcsak az 
élettel telitett érzelem-harmónia, 
nemcsak az értelmi kifejezések tel­
jessége és közvetlensége sugárzott 
ki szinpompás valóságban, de szár­
nyakra kapott egy nagyobb és lük­
tetőbb erőforrás: a hangulatok és 
tartalmi elgondolások szenvedélye­
sen röpítő hatalma is, mely átöleli a 
lélek világát s azután ragadja to­
vább a végtelen titkok magasságai 
felé. Hangversenyének műsorával a 
legszélesebb és legellentétesebb ze­
nei távlatok képeit illesztette egy 
monumentális keretbe. Ez a sok szin 
és eszmei sokféleség úgy fokozódott 
a Schubert-daloktól a balladakölté­
szet drámai kitörésein és epikai nyu­
godtságán át végig a wagneri hegy­
csúcsokig, mint egy roppantul sú­
lyos gondolat-futam, mely más-más 
kifejezéssel s színkeveréssel, de egy­
séges lélekkel rohanja át a mély- 
szavu orgonák regisztertömegét.

Manowarda hanganyagát az or- 
gonagonaszerüség tartalmi szinha- 
tásai jellemzik s ami a művészeté­
ben igazán csodálatos, az nem a 
mély-baritonnak megnyugtató s a 
laikus közönség hidegségéhez is 
könnyen hozzáférhető behizelkedés 
előnyeiben rejlik: az ö művészi ér­
tékei sokkal mélyebb és szétága- 
zóbb szálakkal gyökereznek a sok­
oldalúság talajában, amit csak úgy 
érthetünk meg igazán, ha élmény­
adását átgondoljuk a péntek-esti mű­
sornak műfaj-menete szerint. Mint 
kamarénekes a Schubert-dalok lágy­
ságával, hangulatgazdagságával és 
a Loewe-balladák hármas poétikai 
hatásával tolmácsolja a színskálák 
nemesen összefonódó harmóniáját. 
Azután Mozart, Csajkovszki s Mas­
senet müvein keresztül felcsapott a 
Hans Sachs-ária nagyszerű drámai 
lendületébe s ugyanazoknak a belső 
és külső eszközöknek megnyilatko­
zásával a „Bayreuther—Sänger“-ek 
legtökéletesebb klasszisát produ­
kálta.

Műsorának egyik kiemelkedő szá­
ma a Varázsfuvola-ária s az Anye- 
gin-részlet volt, lipbár az előbbi kis­
sé mélyebben feküdt a hangregiszte­
rénél. Művészetének gerincét a tar­
talom és a stilus fölényesen kiművelt 
megszólaltatása adja. Hangfokozá­
sa, gyönyörű intonációja, végtelenül 
finom frazírozása és az a technikai­
lag kiforrott mesterkéltség, mellyel 
az előadást kidolgozza, minden vo­
nalon s területen egyforma lélekkel 
érvényesül. Mindezek ellenére Ma­
nowarda azoknak csoportjába tar­
tozik, akik előtt csak a zenei intellek- 
tuelek hódolnak meg. Ezt bizonyítja 
az a szívből jövő ováció, mellyel a 
hangverseny végén a teremben visz- 
szamaradt 100—150 ember öt rá­
adást tapsolt ki a maga felejthetet­
len élvezetére.

A zongorakiséretet Szabó Emil 
látta el annyi intelligenciával, stílus­
sal, finomsággal és olyan biztos tu­
dással, amilyennel a hangverseny­
szezonban egyetlen kísérőnél sem 
találkoztunk. Művészi hitele, melyet 
eddig is értékeltünk, ezen az estén 
óriásira növekedett. (In.)

— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

Debrecen reformátusaira vár a nagy hivatás, 
hogy megmentsék az amerikai magyarságot

Az amerikai független egyház küzdelme a kivándorolt magyarság fajiiágának megóvása 
érdekében — Vitéz Somogyi Rezső amerikai és londoni útjáról — Magyar zarándokok

I (A Hajdulöld tudósítójától.) Az 
I amerikai Kossuth-zarándokuton a 
, város kiküldötteivel együtt, mint 
: magánember résztvett vitéz Somo- 
i gyí Rezső Debrecen város kiváló és 
| mindenki által általánosan szeretett, 
' becsült tb. főszámvevője, aki most 

érkezett haza a nagy kirándulásról.
| Vitéz Somogyi Rezső a zarándokok 
' egy részével ellátogatott Londonba 
I is, ahol vendége volt lord Rother- 
i merenek, a magyarság nagy barát- 
i járnak. Vitéz Somogyi volt az első 
I debreceni ember, aki egy meleg kéz- 
i szorításban, melyet a nemes lorddal 

váltott, kifejezhette Debrecen ma­
gyarságának háláját, mely Rother­
mere lord iránt minden magyar szi­
vét eltölti.

A Hajdulöld munkatársának al­
kalma volt beszélgetést folytatni 
vitéz Somogyi Rezsővel, aki a lon­
doni ut tapasztalait és amerikai 
megfigyeléseit érdekesen, a fajtáját 
fanatikusan szerető magyar ember 
őszinte szavaival ekként mondotta 
el:

Rákóczi induló Londonban
Amerikából visszatérőben a hajón 

közölték velünk, hogy lord Rother­
mere a magyar zarándokokat meg­
hívta Londonba és egyúttal felszó­
lítottak mindenkit, hogy aki akar, je­
lenjék meg lord Rothermerénél. 
Összesen mintegy hatvanan jelent­
keztünk, akik Cherbourgból átha­
józtunk Southamptonba. Itt már várt 
ránk a Withe Star Line külön vonata, 
amellyel nagypénteken délután 5 
órakor érkeztünk meg Londonba. A 
pályaudvaron egy csapat londoni 
magyar, számos újságíró és ezenkí­
vül cigányzenekar várt. Rothermere 
lord magyarjai a Rdkóczi-induló 
vérforraló hangjai mellett robogtak 
be Nagybrittania fővárosába.

A lord piros-fehér-zöld 
virágkosarai

A küldöttség számára a lord 12 
egyforma, pompás autót bérelt s 
ezeken szállítottak bennünket a 
Picadilly-szállóba, mely London má­
sodik legnagyobb szállodája, a szi­
getország fővárosának legforgalma­
sabb helyén. Mikor benyitottak a 
szobába, kedves meglepetés várta 
a magyarokat. Az asztalokon hatal­
mas, nemzeti szinü szalagokkal fel­
díszített, piros-fehér-zöld sziliekből 
összeállított virágkosarak vártak. 
Lord Rothermere ezzel a kedves fi­
gyelemmel és a virágkosarak mellé 
helyezett szives szavakat tartal­
mazó) névjeggyel várta vendégeit.

Rothermere lordnál
Szombaton délután 5 órai teára 

voltunk hivatalosak Rothermere 
lordhoz, aki a londoni Savoy-szálló- 
ban az 513-as számú appartement- 
ban lakik, ahol három szobája van. 
Ott fogadott mindnyájunkat. A lord 
magyarországi titkára, aki egyéb­
ként az Est lapok munkatársa, sorra 
bemutatta a jelenlévő 35 magyart, 
mire a lord kezet fogott mindnyá­
junkkal. Az elhelyezkedés után Lu­
kács György üdvözölte Rothermere 
lordot, aki szavaira hosszabb be­
széddel válaszolt, melyet Lederer 
tolmácsolt magyarul. A beszédet itt­
hon már rég ismerik, hiszen még az­
nap elhozta a rádió, de mégis vissza 
kell gondolnom arra. Rothermere 
lord olyan fanatikus hittel, olyan

Rothermere lordnál
1 mély, igaz meggyőződéssel beszélt. ' 

hogy azt lehetetlenség elfelejteni. 
Hangsúlyozta, hogy minket magya- :

! rókát milyen nagy igazságtalanság 
j ért és hogy ez. az igazságtalanság ‘ 
I újabb háború okozója lesz. Pedig ö | 

nagy ellensége a háborúnak, mely- , 
ben két fiát vesztette el. Mikor arról I 

' beszélt, hogy a magyar ügy védcl- 
\ met apai örökségül hagyja a fiára, 

mindnyájan éreztük, hogy milyen 
őszinte, milyen igaz és mély az, 
amit a lord beszél. Aki hallotta, lehe­
tetlenség, hogy el ne higyje minden 
szavát.

! Rothermere fia Debrecenben
Tettei is azt bizonyítják, hogy ] 

szivvel-lélekkel és minden erejével , 
ki akarja harcolni a mi igazságun- | 
kát. Állandóan uj és uj vidéki lapo- 1 
kát alapit, csinálja mellettünk a pro- | 
pagandát Anglia-szerte. Legutóbb j 
50,000 fontért kórházat vásárolt, ' 
melyben ingyen kezelik a betegeket. 
Ez a nemes cselekedet szintén nagy 
mértékben növelte hazájában a lord 
népszerűségét. A találkozáson jelen 
volt a fia is, aki végtelenül kedves, ; 
szimpatikus ember, legfiatalabb 
tagja a lordok házának. Atyja he- 1 
lyett május elején ő jön majd Ma- I 
yarországra és akkor ellátogat !

■ hozzánk. Debrecenbe is.
A pompás tea, felkentek, sütemé­

nyek elfogyasztása után az egész 
; társaság átvonult a társalgóba, ahol 

a lord hosszasan elbeszélgetett a 
magyarokkal. Itt lehetett csak látni. , 
hogy Rothermere milyen kedves, j 
igaz ember. Angol, aki sokat moso- : 
lyog, de mégis csupa szívélyesség. I

Ugyanaznap este 10 órára a ma- 1 
gyár követség palotájába gróf Zichy- i 
hez, a magyar követhez volt hiva­
talos a küldöttség. Itt is a magyar I 
zenészek vártak ránk. Tokaji borok­
kal, pezsgővel és mindenféle jóval ■ 
látta vendégül a küldöttség tagjait 
a követ. Az estély egészen a hajnali • 
órákig tartott.

Az elhagyatott amerikai 
magyarok

A londoni ut érdekesebb részletei 
után vitéz Somogyi Rezső Ameriká­
ról kezd beszélni, az amerikai ma­
gyarokról. Különösen sokat forgoló­
dott az amerikai magyar református 
egyházak körében, beszélt sok ame­
rikai református pappal s igen érté­
kes tapasztalatokat szerzett az ame­
rikai magyar reformátusok helyze- : 
téről.

Az amerikai magyarságot minden 
oldalról fenyegeti a pusztulás réme. 
Állandó a veszély, hogy ez a hatal­
mas tömeg magyar egyszer csak 
felszívódik az amerikai emberrenge­
tegben.

Mert bizony, — mondja vitéz So­
mogyi — Amerikában magyarnak 
lenni, rettentő elhagyatottságot je­
lent. Az amerikai magyarokkal nem 
törődik senki, nem ügyel rájuk csak 
a jó Isten. Ha a magyar megérke­
zik Amerikába, megesik, hogy 12 
napig is ott tartják az Ellis Islandon. | 
Nem engedik partra szállani. Itt van j 
a reménytelenségben, az egyedül- I 
valóságban. Ha olasz, francia, né- i 
met, vagy angol jön, az elé kimegy 
az illető konzulátus tisztviselője. Ki­
kérdezi, elintézi a bajait, törődik 
vele. Egy magyar, aki több mint 10 
napja volt már az Ellis Islandon, le­
velet irt a konzulátusnak, a magyar­

nak, hogy segítsenek rajta. Azért irt 
levelet, mert a magyar konzulátus 
emberei nem igen szokták felkeresni 
az érkező magyarokat. Levelező­
lapon azt a választ kapta, hogy a 
konzulátus nem foglalkozik ilyen 
gyeknek az elintézésével.

35 év mu va nem lesz 
magyarság

Ilyen körülmények között az ame­
rikai magyarságnak mindene a 
papja. Különösen a független egyhá­
zakban. A Reformed Curchnél már 
nem egészen ilyen a helyzet. Mig a 
független egyház szabadon harcol­
hat a magyarságért, a magyar nyelv 
és fajiság megőrzéséért, addig a 
Reformed Church-öt már sok min­
den köti. Ezeknek a lelkészei az 
amerikai egyháztól kapják a fizetést 
és minden második vasránapon angol 
nyelvű istentiszteletet kell tartaniok 
a magyarok számára. Egyik ilyen 
nem független egyház papjától hal­
lottam azután azt a kétségbeejtő ki­
jelentést, hogy a magyarságnak 
nincs mit tenni. Bele kell nyugodni 
abba, hogy 30—35 év múlva Ame­
rika magyarságát elnyeli az idegen 
embersürüség.

Csak a debreceni papok
Kétségbe kellene ezen esni, ha 

nem látnánk azt, hogy viszont a füg­
getlen egyház minden erővel küzd 
a magyarság fentmaradásáért. Kü­
lönösen szép eredményeket értek 
el ezen a téren azok a fiatal papok, 
akik legutóbb érkeztek Amerikába. 
Érdekes és büszkesége lehet a deb­
receni Kollégiumnak, hogy ezek kö­
zött elsősorban, sőt talán kizárólag 
a Debrecenben nevelkedett papok 
tudnak eredményt elérni. Eddig 12 
ilyen fiatal magyar pap van kint, 
akik már is hatalmas eredményeket 
értek el és akik bátor hittel. Istenbe 
vetett bizalommal harcolnak az ame­
rikai magyarság faji fentmaradásá­
ért.

Amerikában a japán megmarad 
japánnak, az olasz olasznak, a né­
met németnek, hát csak a magyar 
legyen az, amely elpusztul, beolvad? 
— sóhajt fel vitéz Somogyi.

Baltazár püspök küldjön 
fiatal papokat!

— Nagy vigasztalással szolgált, 
hogy a független egyház hívei, pap­
jai egyértelmüleg azt mondották:

— Mondják meg idehaza Baltazár 
püspöknek, hogy csak folytassa to­
vább akcióját, küldje a fiatal magyar 
papokat. Akkor nem lesz baj, akkor 
nem vész el az amerikai magyarság. 
A tiffini egyezmény még nincs 
szankcionálva, kövessenek el ide­
haza mindent, hogy ez, az egyez­
mény, melynek következtében a ma­
gyar egyházak a Reformed Church- 
höz kapcsolódnának, ne legyen vég­
érvényes. Mert ezzel áll vagy bu­
kik az amerikai magyarság. Az ame­
rikai magyar reformátusok csodá­
latra méltó áldozatkészséggel, lelke­
sedéssel tartják fent egyházaikat. 
Márton Sándor református papot 25 
magyar családból álló gyülekezet 
tartja, mégis hatszobás lakása van. 
A magyar gyülekezetek a 12 uj, fia­
tal papot ellátták egyforma, gyö­
nyörű papi ruhákkal és mindent 
megteszpek az érdekükben.

Olvassa a Hajdufökfet
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Magyar templomból néger 
mozi

A magyar reformátusok életéből 
érdekes dolgot figyelhettünk meg 
Clevlandhan. Itt a 69-ik utcában volt 
temploma a magyar reformátusok­
nak. Régebben a templomig az egész 
utcában tiszta magyarok laktak, 
azonban ma már az utca legnagyobb 
részét elfoglalták a négerek. Érde­
kes ugyanis, hogy Amerikában a vá­
rosban bent a szegénység él. Az. an­
gol-amerikai az 15 2ö kilométerre 
lakik a várostól és csak autón jár be. 
A magyarok most azután a 69-ig ut­
cai templomot eladják és abból a 
négerek mozit csinálnak maguknak. 
A magyar reformátusok viszont a 
132-ik utcában gyönyörű helyen 
vettek maguknak egy uj templom­
telket, melyre az iskolát is felépitik 
s ugyanitt lesz egy olvasókörük is. 
Mindez 2tX),00t) dollárba fog kerülni. 
A költség a hívekre van kiróva. Van 
olyan amerikai magyar, akire évi 
5000 dollár hozzájárulás esik. Azon­
ban a magyarok szívesen vállalnak 
minden óriási terhet is. örömmel fi­
zetnek, mert tudják, hogy minden 
cent a magyarság megerősödését 
szolgálja. A gyülekezeti jelentéseket 
időről időre kinyomatják. Ezekben 
azután fel van sorolva, hogy ki 
mennyit adott. Mert mindenki ad. 
Oldalak vanak tele nevekkel. Ki 10. 
ki 20, ki 100 dollárt adott. A hívek 
azután a maguk körében megtár­
gyalják ezeket a számadatokat. Ha 
valaki kevesebbet adott, mint 
amennyi a jövedeme arányában 
megilletné, azt még évek múlva is 
számon tartják, valósággal megbé­
lyegzik.

Összetört autók az ország­
utakon

Végezetül néhány általános ame­
rikai benyomást mondott el vitéz 
Somogyi Rezső. Arról a hires, itthon 
olyan sokat magasztalt amerikai 
kultúráról kérdezzük.

— Bizony. feleli. nem élnék 
én ott semmi pénzért. Amerre jár­
tunk órákon keresztül robogott ve­
lünk a vonat. Sehol egy természeti 
szépség, sehol semmi igazi kultúra. 
Erdőket, sziklákat láttunk minden­
felé. Az erdőkben egymásra dűlt fák 
hevernek évtizedek óta. A vasút 
mellett ott maradtak a régi táviró- 
oszlopok, melyeket újakkal cseréltek 
ki. Általában Amerikában szédületes 
az anyag-pazarlás. A hajóról a bo­
ros, ásványvizes üvegeket, ládákat, 
melyek kiürültek, egyre-másra haji- 
gálták bele a tengerbe.

Az utak mellett rengeteg össze­
roncsolt, hasznavehetetlenné vált 
autót láttunk. Mert ha az amerikai 
autója tönkre megy, ott hagyja az ut 
szélén. Vesz másikat. Esetleg a sze­
gényebb farmerek az ilyen ott ha­
gyott autókról szerelik fel a maguk 
Eordját. Láttunk egy egész töltést, 
mely tele volt száz és száz autó) ott­
hagyott alkatrészeivel. Ezeket per- . 
sze nem szedi össze senki. Ameriká- ■ 
ban nem jövedelmező üzlet az. ócska­
vaskereskedés.

Autón jaró magyar munkátok
A legszebb amerikai város Washing­

ton. Itt azonban alig van üzlet. 
Csupa hivatalnokok laknak minden­
felé. Az üzleti forgalom olyan cse­
kély, hogy alig tudtunk levelező­
lapot vásárolni. Az egész város teie 
van hivatalokkal, minisztériumokkal, 
közintézményekkel. A hivatalnokok 
mind autón járnak be. Így aztán az 
utcákon jobbról és balról reggeltől 
estig 3—3 sor autó áll. Az ameri­
kaiak mind maguk vezetik a kocsi­
kat. melyekre míg ők hivatalban

foglalatoskodnak, nem vigyáz senki.
Az amerikai magyar munkás, ha ■ 

szeret dolgozni, szorgalmas, leg- 
többnyire autón jár. Sőt van olyan 
munkás is, akinek két autója van. , 
Egyiket a felesége részére tartja, 
hogy amig ő munkában van, legyen 
az asszonynak min járni. Azok, akik 
csak bányászsorban élnek, bizony

Tizenötévi fegyházra ítélte a debreceni törvényszék 
a hajdudorogi bestiális hitvesgyilkost

Konyhakéssel szivenszurta a feleségét, aki nyomban kiszenvedett — Sógornőjét is súlyosan 
megsebesítette, majd saját magát akasztotta fel, de levágták a kötélről

(A Hajduföld tudósitójától.) Pén­
teken délelőtt tartotta meg a debre­
ceni kir. törvényszék Serly Jenő el­
nöklete alatt működő büntetőtanácsa 
(iurbán Antal hajdudorogi lakos 
gyilkossági bűnügyében a folytató­
lagos fötárgyalást. A nagy hullámo­
kat fölvert gyilkosság a múlt év de­
cember 19-én történt, (iurbán Antal 
1923-ban házasságot kötött Fehér­
vári Máriával. Ez a házasság 1925-ig 
a legnagyobb boldogságban telt el. 
Ciiirbán ekkor vérhasban megbetege­
dett s azóta állandóan betegnek kép­
zelte magát. Megvizsgáltatta magát 
Budapesten is a Korányi klinikán, de 
ott épugy, mint Debrecenben, meg­
mondták neki, hogy nincs semmi 
baja. De Gurbánnak továbbra is má­
niája volt a betegség és minden va­
gyonát orvosokra költötte. Több­
ször támadt emiatt civódása a fele­
ségével, akinek szemrehányást tett, 
hogy sajnálja tőle gyógykezelteté­
séért a pénzt. Egyre rosszabbul bánt 
a feleségével, sőt a verekedések is 
napirenden voltak. Az ismerősök 
előtt többször hangoztatta Gurbán, 
hogy végezni fog a feleségével, az­
tán önmagával is.

Ez az elhatározás a műit év de­
cember 19-én tetté érett Gurbánban 
s feleségére, amikor az ebéd után 
ruhát varrt magának sógornője: 
Bráhm Imréné segítségével — ezek­
kel a szavakkal támadt:

— Ugy-e féltek tőlem? — Majd 
káromkodva a földhöz vágta a 
feleségét és a kenyérvágó kés­

sel leszúrta.
A kés az asszony szivét járta ke­
resztül, aki azonnal kiszenvedett. A 
gyilkos ezután sógornőjére támadt s 
a kenyérvágó) késsel hátbaszurta. Az 
asszonynak még volt annyi ereje, 
hogy kirohanjon az udvarra és segít­
ségért kiáltozott.

A gyilkosság után Gurbán a 
ruhaszárító kötéllel felakasztotta 
magát az ajtófélfára, de a szom­
szédok még idejében levágták.

Az eszméletlen állapotban levő 
Gurbán csak a kora hajnali órákban 
tért magához és a lakásában levő 
csendőröknek igy köszönt:

— Jó reggelt, csendőr urak! Mit 
keresnek nálam?

Ettől kezdve (iurbán kitartóan azt 
hangoztatta, hogy nem emlékszik 
semmire; sem a gyilkosságra, sem 
az öngyilkossági kísérletre. Csak ar­
ra az időre emlékszik vissza, mikor 
a csendőrök előtt magához tért.

A gyilkos Gurbánt a csendőrök be­
szállították a debreceni kir. ügyész­
ség fogházába s inig a büntető eljá­
rás folyt ellene, addig dr Benedek 
László egyetemi orvosprofesszor és 
dr Horváth Arthur törvényszéki or­
vosszakértő megvizsgálták a gyilkos 
elmeállapotát. Az orvosi szakvéle­
mény szerint vannak esetek, mikor 
az emlékezet kihagy és valaki nem 
emlékszik vissza bizonyos esemé­
nyekre. Ez az úgynevezett amnézia, 

ott is éppen olyan páriák, mint ide­
haza.

♦

Ennek a rövid beszélgetésnek, me­
lyet fentebb közöltünk, sok olyan ré­
sze van, mely bizony Debrecenben 
is kell, hogy szélesebbkörü érdeklő­
dést keltsen. Az amerikai református 
magyarok sorsa, elsősorban a kál­

azonban a vádlott, amikor a cselek­
ményét elkövette,

világos öntudattal járt el és tel­
jesen beszámítható állapotban 

volt.
Az orvosi vélemény elismeri azt a 
tényt, hogy Gurbán ideges és inger­
lékeny természetű s igy természe­
tes, hogy könnyen hajlott a bűnre.

Az, orvosi szakvélemény meghall­
gatása után a bíróság több tanút 
hallgatott ki.

Forgács Antalné elmondja, hogy a 
gyilkosság előtt járt náluk Gurbán a 
feleségével és a sógornőjével. Gur­
bán felesége ekkor panaszkodott ne­
ki, hogy az ura rosszul bánik vele, 
üti, veri és meg akarja ölni.

Ezeknél a szavaknál lépett be Gur­
bán a szobába s ezekkel a szavakkal 
támadt a feleségére:

— Megállj te kutya asszony! Nem 
tudsz te semmi mást, csak pletykáz- 
ni, de meglakolsz érte!

A tanú elmondja még, hogy Gur­
bán többször sirt előtte és hangoz­
tatta, hogy rossz gondolatai van­
nak s

úgy érzi, végeznie kell valakivel!
A tanú jó könyveket ajánlott olva­
sásra a gyilkosnak és kérte, járjon 
templomba.

i Forgács Antal tanú elmondta, hogy 
Gurbán több Ízben kérte őt és még 
több ismerősét, hogy

a kötelet tegyék el előle, mert 
az öngyilkosságra csábitja és 

nem áll jót magáért.
Több lényegtelen vallomás után a 

védő kérte a törvényszéket, hogy 
ellenőrző orvosszakértöt is hallgas­
son ki és megnevezte Hudovernik 
Károly budapesti egyetemi tanárt.

Összeesküvés Athénben 
Panelos diktátor kiszabadítására
Athén, április 13. Tegnap katonai j átadott a haditörvényszéknek há- 

összeesküvésnek jöttek nyomára, ; rom hadnagyot és két altisztet. Pan- 
amelynek az volt a célja, hogy hely- I galosz tábornokot, aki ezidő szerint 
leállítsa I angalosz diktatúráját. A , Athénben van letartóztatásban, át- 
kormány ugyan ennek csekély jelen- , szállították Kréta szigetére, 
tőséget tulajdonított, mindamellett I

Vitéz Pávay Mátyás Sándor előadása
a levente intézményről és

Vitéz Pávay Mátyás Sándor, az 
O TT. társelnöke április 14-én este 6 
órakor a 1 iszti-Kaszinó nagytermé­
ben a helybeli Levente Egyesületek 
bevonásával, az ifjúsági testnevelés 
és levente-intézményről vetített és 
mozgóképekkel kisért előadást tart. 
Műsor a következő: Himnusz. Játsza 
a Máv. mühelyi Levente-zenekar. 
Szaval: 1 örök Ferenc iparoslevente, 
a) Ammer; Nem, nem soha! Énekli 
a Máv. műhely levente dalárdája, b) 
Erkel: Elvennélek én... Énekli a 
Máv. műhely levente dalárdája.

Vitéz Pávay Mátyás Sándor,

vinista Rómát érdekli s a magyar 
fajiságunkhoz vak) ragaszkodás pa- 
rancsolólag megkívánja, hogy Deb- 

! récén és az itteni refomátus egyház 
' megmozduljon abban az irányban, 

hogy ezek az elszakadt amerikai nia- 
1 gyarok megőrizhessék odakint a leg­

drágább kincset, a nyelvüket és a 
fajiságukat.

Gurbán, mig a védő beszél, hango­
san sírni kezd.

Az elnök erélyesen rászól:
itt ne szimuláljon! Bezzeg nem 

sirt, amikor a feleségét megölte!
A bíróság ezután elutasította a 

védő indítványát, mert Benedek 
László) egyetemi tanár európai hirü 
és dr Horváth Arthur törvényszéki 
orvosszakértő személyében minden 
tekintetben kifogástalan orvosok ad­
tak orvosi szakvéleményt.

Altdorfer István kir. ügyész vád­
beszédében ragadozó) vadállatnál is 
gonoszabbnak és kegyetlenebbnek 
mondotta a vádlottat, aki minden 
emberi érzéséből kivetkőzött és elő­
re megfontolt szándékkal bestiálisán 
gyilkolta meg feleségét és sógornő­
jét is meg akarta gyilkolni.

— Ebben a megbomlott idegzetű 
1 világban, — mondotta az ügyész, — 

példát kell statuálni, a megsértett 
jogrendet helyre kell állítani. Az a 

| sirhant, amely Gurbán Antalné holt­
teste felett emelkedik, mementót ki­
ált. Kérem a vádlott szigorú és pél­
dás megbüntetését; a gyilkosságra 
kiszabott legsúlyosabb ítéletet:

a kötéláltali halált!
A védő a törvényszéktől védencé­

nek erős felindulásban elkövetett 
emberölés bűntettében kérte bűnös­
nek kimondani.

A bíróság Ítélethozatalra vonult 
| vissza ezután s nemsokára kihirdet- 
■ ték az Ítéletet. A bíróság szándékos 
‘ emberölés büntette és szándékos 
' emberölés bűntettének kísérletében 

mondotta ki bűnösnek Gurbánt s 
ezért

15 évi fegyházbüntetésre ítélte.
Az ügyész súlyosbításért, a védő 

enyhítésért felebbezett.

az ifjúsági testnevelésről
az 01 J’. társelnökének előadása. 
Nemzeti Hiszeekegy. Énekli a Máv. 
műhely levente dalárdája. Rákóczi- 
induló. Játssza a Máv. műhely le­
vente zenekara. Belépődíj nincs. Mű­
sor után, este fél 9 órakor társasva­
csora az „Angol Királynő fehérter­
mében. 1 eriték ára: 3 pengő.

RÓZSAFÁK 
szép erősek JAN ATKA ALAJOS 

kertészetében kaphatók. 
Szoboszlói-ut 13. szám.
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1928 április 14 (Szombat)
Frot.: Tibor. Katii : Jusztin.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslat : Változékony, igen hűvös és 

egyelőre még szeles idő, nyugatról, a 
csapadék szünésévei és éjjeli faggyal.

Gyógyszertárak közül a következők tarta­
nak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső­
vásártér 1.. Csillag Árpád-tér 1., Mátyás ki­
rály Nyilastelep. Márton K.-u. 1.

ooo
— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár I 

női harisnya 64 fillér, 1 pár női se- [ 
lyemharisnya 1.85. Benyáts Emil i 
harisnyagyára Debrecen, Tisza- 1 
palota.

ooo
Vasárnapi istentisztclsteh

Istentiszteleti rend a református templomok­
ban:

Nagytemplomban d. e. 9 órakor Pálur Jó­
zsef, d. e. 11 órakor dr. Révész Imre. d. u.

. 5 órakor Kardos Lajos. — Kossuth-utcai 
templomban d. e. 10 órakor Magyar Berta­
lan, d. u. 5 órakor Madar Zoltán, fél 12 óra- j 
kor ifj. istentisztelet: Mezei Béla. Árpád­
téren d. e. 10 órakor Nagy Sándor. 12 óra- | 
kor levente istentisztelet: Gerda Sándor th. i 
D. u. 3 órakor vallásos ünnepélyen: Siposs 
Imre. — Ispotály-templomban d. e. 10 óra- | 
kor Madar Zoltán, d. u. 5 órakos Szabó 
Gyula. Homokkertben d. e. 10 órakor Me­
zei Béla. — Csapókertben d. u. 3 órakor 
Papp László. — Gerébi-telepen d. u. 3 óra­
kor Márki Kálmán. — Nyulasbarakban d. e.
9 órakor Bagdy Dániel. Szombat d. u. 3 ó. I 
Halász András.

Értesítés. A református központi lelkész! 
hivatal értesíti ezúton is az érdekelteket, 
hogy hétfőtől kezdve az összes templomok- ' 
ban a reggeli harangozás Hét órakor lesz 
szeptember 15-ig. Az Árpád-téri templomban 
a vasárnap délutáni istentisztelet három éri­
kor veszi kezdetét. A többi templomokban 
változatlanul marad az istentiszteleti idő.

A rom. katholikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Délelőtt 

fél 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet 
mond Kovács Sándor káplán, a Katholikus i 
Figyelő szerkesztője. Utolsó mise fél 1 óra­
kor. Délután 3-kor szentolvasó és litánia. 
Prédikál dr. Lakatos Sándor káplán. ,

A görög szertartási! róni. kath. templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel 7 ' 

órakor reggeli istentisztelet. 8-kor diákmise. . 
9-kor katonamise a latin és görög szertartása ' 
róm. kath. katonák részére. 10 órakor nagy­
misét mond és utána prédikál Papp Gyula 
parochus. szentszéki tanácsos. Utolsó mise 
fél 12 órakor. Délután 3-kor vecsernye és 
kereszténytanitás.

Az evangélikus templomban
az istentiszteletet f. hó 15-én. vasárnap d. e.
10 órakor Uray Sándor ref. lelkész tartja. 
Farkas Győző Karcagon prédikál.

OOO
— Bethlen István gróf hét észtén 

deje miniszterelnök. Ma tölti be kor­
mányzásának hetedik esztendejét 
Bethlen István gróf. Magyarország 
miniszterelnöke. Az egyetlen kor­
mányelnök, aki a háború utáni Euró­
pában ezt a ritka jubileumot meg­
ülheti. Győztes és legyőzött orszá­
gokban sűrűn, rövid időközökben 
váltották fel egymást a kormányel­
nökök, azalatt Bethlen István gróf 
szilárdan és rendíthetetlenül tar­
totta kezében a megcsonkított kis 
ország kormányának rudját s újult 
erővel, ambícióval és munka vággyal 
tekinthet előre, a célok beteljesedése 
felé hétesztendős kormányelnöksé­
gének ritka jubileumán.

A szentgotthárdi ügyben kiküldött 
bizottság elindult Magyarországra

Budapest, április 13. A szentgotthárdi ügy megvizsgálására alakított 
népszövetségi hármas bizottság úgy határozott, hogy egy ankétbizott 
ságot küld ki a helyszínre, amely két fegyverszakértőből és a népszövet­
ség titkári hivatalának több tisztviselőjéből áll.

A két fegyverszakértő a népszó vétség leszerelési osztályának igaz­
gatójával ma este indul útnak Magyarországba.

Heisenberg müncheni egyetemi tanár 
székfoglalója a Tisza István tudományos 

társaságban
A Tisza István Tudományos Tár­

saság 1. osztálya a múlt hónapban 
tartott tagválasztó ülésén tisztelet­
beli tagjai sorába választotta Hei- 
senberger Ágost bajor titkos taná­
csost, a müncheni egyetem a byzan- 
tinologia professzorát. A társaság 
ezzel a választással kifejezésre 
akarta juttatni egyfelől elismerését 
a kiváló tudós iránt, ki szaktudo­
mányába világszerte elismert, veze­
tő szerepet tölt be. de másfelől hálá­
ját is azért a rendkívül meleg érdek­
lődésért és erőteljes támogatásért, 
melyet szaktudományának magyar 
vonatkozásai és magyarországi tér- |

Felhívás a magyar szülőkhöz 
és az ország egész társadalmához

Gróf Zichy Jánoa éa Ravasz László püspök szózata 
a magyar ifjúság megmentéséért

A hivatalos statisztika elrettentő 
számokat hozott legutóbb nyilvános­
ságra. Kimutatta, hogy csak magá­
ban a fővárosban 5746 tüdővészes 
tanuló ül az iskola padjain. Számuk 
nagyobb, mint az összes többi ragá­
lyos betegségben szenvedőké. A vi­
déki városok csaknem utolérték a 
főváros számadatait.

Magyar szülők, akik annyi éjét 
virrasztottak át könnyező szemekkel 
a mellett a gyermek betegágy mel­
lett, amelyben minden reményetek, 
életetek minden álma pihegett láza­
san, akik reggeltől-estig lankadatla­
nul vívjátok az élet nehéz küzdel­
meit, csakhogy gyermekeitek boldo­
gulását lássátok és még szinte a 
gyenge szellőtől is féltitek: jó ma­
gyar emberek, akiknek szivén fek­
szik ennek az. országnak a jöven­
dője,

tudjátok-e. mit jelentenek e rémes 
számadatok? !...

Azt jelentik, hogy a tüdőbajos ta­
nulók ezrei öntudatlanul tovább fer­
tőzik, a gyanútlanul velük együtt 
levő iskolatársaikat és észrevétlenül 
oltják bele a nemzet jövendőbeli re­
ményeibe a családok féltve őrzött 
kincseibe, a rettenetes kór pusztító 
csiráit.

Ez, ellen a nemzeti veszedelem el­
len akarja a harcot megvívni a Ma­
gyar Iskola Szanatórium Egyesület.

El akarja űzni a leselkedő rémet a 
még egészséges tanuló ifjúság feje 
felől, meg akarja menteni azt, oly 
módon, hogy elsősorban:

Kivonja a fertőző tüdőbajos tanu­
lókat az egészségesek közül és az e 
célra létesítendő ápolást és egész­
ségi állapotukhoz alkalmazkodó, 
rendszeres tanítást is nyújtó: iskola­
szanatóriumokban akarja elhelyezni 
azokat.

De gondoskodik a gyenge szerve­
zetű és betegségre hajlamos tanuló- 
ifjakról is, akik nem bírják a mai. fo­
kozottabb munkát igénylő oktatást, 
a mindennapos, zárt és zsúfolt tan­
termekben való tartózkodást. Ezek 

mékei iránt mindenkor tanúsított. 
1 leisenberger Debrecenbe jön, hogy 
a választást megköszönje s székét, 
mint uj tiszteleti tag, a társaságnak 
április 25-én d. u. 6 órakor a Kollé­
gium dísztermében tartandó ülésén 
egy nagyértékü előadással elfoglalja, 
melyben Magyarország és Bizánc 
történeti kapcsolatait s a byzantino- 
logia hazai feladatait fogja részlete­
sen kifejteni. Heisenberg nemcsak 
kitűnő tudós, hanem elsőrendű elő­
adó és kiváló szónok is, ezért szék­
foglalója méltán a legnagyobb ér­
deklődésre tarthat számot.

részére olyan otthonokat akar az 
egyesület létesíteni, ahol a szabad­
ban felváltva játszhatnak, tanulhat­
nak, hogy azután a tanév végére 
piros-pozsgás arccal, életerősen tér­
jenek vissza a szülői házba.

Az iskolaszanatóriumok egész so­
rát akarja felállítani az egyesület és 
pedig nemcsak a budai hegyekben, 
de a Mátra-, a Bükk-, a Vértes-, a 
Bakony-, a Meccsek- és a Moldva- 
völgy magyar levegőjében, valamint 
a Nagy-Alföld balzsamos virányain, 
ahol acélos életet nevel a magyar 
nap melege.

E nagy feladatok megvalósítása 
halasztást nem tűrő családi és nem­
zeti kérdés. Megvalósításához min­
den szülő és minden nemzete érde­
két szivén viselő magyar ember jó­
akarata támogatása szükséges, épen 
azért:

kérve-kérjük a magyar szülő­
ket, az áldozatkészségükről is­
mert közintézményeket, társula­
tokat, vállalatokat, amelyek so­
hasem is hagyták cserben az or­
szág megmentésére irányuló tö­

rekvéseket; kérjük a magyar 
társadalmat: jöjjenek segítsé­
günkre a magyar iskolaszanató­

riumok felépítéséhez!
Adjon mindenki tehetségéhez ké­

pest néhány téglára valót ehhez az 
épülethez, hogy minden kövéből a 
szülői szeretet és a nemzeti együtt­
érzés melege sugározzák ki és ölelje 
körül az ott uj életet nyeri) tanuló 
ifjúságot...

♦

A szerkesztőségünkhöz érkező 
adományokat nyilvánosán nyugtáz­
zuk és Zichy János gróí elnök cí­
mére továbbítjuk.

MJk w Magyar ember csak magyar 
lapot olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
„H A J D U F Ö L DM-et!

AZ EGYESÜLT KÉR. NEM­
ZETI LIGA KÖZGYŰLÉSE

Az Egyesült Keresztény Nemzeti 
Liga május 20-án, vasárnap dél- 

: után 4 órakor Budapesten a várme­
gyeház nagytermében (IV., Város­
ház-utca 7. sz.) tartja meg nyolca­
dik rendes országos közgyűlését a 

' következő tárgysorozattal:
Elnöki megnyitó beszéd. Az Or­

szágos igazgatóság évi jelentése a 
Liga működéséről. Wolff Károly 
ügyvezető elnök felszólalása. A 
számvizsgáló-bizottság jelentése kap 
csán a lefolyt évi zárszámadás, to­
vábbá az ez évi költségvetés és va­
gyonkimutatás. A testvéregyesüle­
tek képviselőinek felszólalása. Az 
osztályok, továbbá a közgyűlés tag­
jainak esetleges indítványai feletti 
határozathozatal. Elnöki befejező be­
széd.
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— MÁV mühelyi munkások kitün- 
I tetése. A kereskedelemügyi minisz­

ter a vasúti szolgálatban hosszú időn 
át kifejtett dicséretes tevékenysé­
gükért hat debreceni mühelyi mun- 

i kást dicsérő oklevéllel tüntette ki. A 
J magas miniszteri elismerést igazoló 
I okmányok ünnepélyes átadása ápri­

lis 14-én 8 órai kezdettel a MÄV 
mühelyi nagyteremben megtartandó 
ünnepélyen fog megtörténni.

Ford jövedelme: másodpercen- 
kint 95 frank. A Paris Soir Írja „Egy 
szegény ember“ címmel a követke­
zőket: „M. Henry Ford vagyonát 
legutóbb négyszázmillió fontra, te­
hát francia pénzben ötven milliárd 
frankra becsülték. Hat százalékkal 
számítva, ez a vagyon minden évben 
három milliárdot jövedelmez, szóval 

i havonta 250 milliót, vagyis nyolc- 
I millió 330 ezer 330 frankot naponta, 
j tehát 347.220 frankot óránkint, 5785 
■ frankot percenkint, szóval: 95 fran- 
I kot másodpercenkint.“
1 — Halálos repülőszerencsétlenség
| Belgrádban. Belgrádból jelentik: 

Egy de Voisin tipusu katonai repülö- 
I gép, amelyet Simonovics Antal had- 
I nagy vezetett, Újvidék környékén 
' gyakorlatokat végzett a levegőben, 
| lezuhant a földre és pilótája ször- 
. nyethalt.

— Elmarad a Szent Erzsébet Nő- 
! egylet teaestélye. A Szent Erzsébet 
i Nőegylet szombatra, április 14-re 
I tervezett teaestélye közbejött aka- 
: dályok miatt elmarad. Az új idöpon- 
i tot kellő időben közölni fogja az 
. egyesület Vezetősége.
. — Öngyikos 80 éves gazdálkodó.

Péntekre virradóra Csige Ferenc 80 
éves gazdálkodó lakásán a Busi- 
utca 11. szám alatt az istálló oldal­
gerendájára felakasztotta magát és 
meghalt. A rendőrség központi 
ügyeletéről kiszállt a rendőri bizott­
ság s megállapították, hogy öngyil- 

i kossági eset foro g fenn s igy az 
| ügyészség megadta a temetési enge- 
i délyt.

A földbérlők figyelmébe. A föld- 
mivelésügyi miniszter felhívta a 

. Földbérlő Egyesületet, hogy terjesz- 

. sze elő részletes adatokkal együtt 
azokat a változásokat, melyek a 
földbérlők gazdálkodásában 1924 

; eleje óta előállottak az adózás, 
' munkásviszonyok, termelési "költsé- 
; gek stb. tekintetében. Ezen adatok 
| alapján fog megindulni a bérkérdé­

sek rendezése. A Földbérlő Egyesü­
let felkéri az ország összes bérlőit, 
hogy ezen adatszolgáltatás végett 
egy levelezőlapon forduljanak az 
egyesülethez (Budapest, Hajó-utca
2.), honnan kérdőivet és közelebbi 
felvilágosítást kapnak.

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park szálloda kávé­
háziban. VIII., Baross-tér 10.



gyógyítása. II.

I). c.

Modern zene,
D. u. 1.30: Kamarazene. 

London 
Hang- 
Csaj* 
10.35:

10: Pon
Jenő c:

— Influenza, torokgyulladás, 
tüdöcsucshurut, az orr és garat 
elnyálkásodása, a fül és szem 
megbetegedése esetén gondoskod­
jék arról, hogy gyomra és belei 
a természetes .Ferenc József“ 
keserüviz használata által több­
ször és alaposan kitisz'ittassanak. 
Közkórházak főorvosai megálla­
pították, hogy a Ferenc József 
víz orbáncnái és más lázzal járó 
ragályos betegségnél és a szen­
vedő emberiségnek nagy szolgá­
latot tesz. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben.

Rádió-műsor. Április 1-1. Szombat. Bu­
dapest. D. e. 9.30: Hírek, közgazdaság. 11.45 
Hírek, közgazdaság. Közben: Déli harang­
szó az egyetem-téri templomból. Utána: His 
Masters Voice művész- és tánclemezek. I: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 
4.15: Jogtudományi előadás. 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, mozik 
műsora. 5: Kurina Sírni és cigányzenekará­
nak hangversenye. 6.30: Kádár Zoltán dr. 
felolvasása: Lelki betegségek és a zene. 7.30 
A rádió-hangjátékpályázat három első díjjal 
jutalmazott darabjának bemutatása. 
t< s időjelzés, hírek. Utána: Pertis 
cigányzenekarának hangversenye.

Külföld. Becs (517.2 és 566) 
és d. ti. 4 (Hangverseny. 7: Énekhangver­
seny és kamarazene. S.05: Hangverseny, 
utána tánczene. Berlin (483.9) I). u. 5: Szó­
rakoztató zene. 8.30: Régi berlini romantikns 
versek és dalok. 10.30: Tánczene. Boroszló 
(322.6) D. u. 4.30: Hangverseny, 8.15: R. 
Nelson: Ein Prachtmaedel, népszínmű. 11: 
Tánczene. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 4.30 
Haendel emlékhangverseny, 8.15: Fulda: Der 
Vulkan, vígjáték. 10.30: Tánczene. Prága 
(348.9) D. u. 5: Zenekari hangverseny. 8: 
Fuvószcne, 9; Modern zene, 10.25: Táncze­
ne. Róma (447.8) 
5.30 és 9: Zenekari hangverseny.
(361.4) D. ti. 4.30: Kamarazene. 5.45: 
verseny, 7: Orgonahangverseny. 8.15: 
kovszky-dalok, 8.45: Hangverseny, 
Varieté, 11.30: Tánczene.

— Liszt Nándor: „Zokon ne es­
sék . . cimü uj krokis könyve, 
mely a Magyar Jövő kiadásában 
200 oldalon jelent meg, 4 pengő 
fillérért kapható Antalfy, Csáthy 
Springer könyvkereskedéseiben.

— Juhtartó gazdák! Felkérem 
debreceni juhtartó gazda társaimat, 
hogy vasárnap, folyó hó 15-én dél­
előtt 10 órakor a Polgári és Gazda­
kör helyiségében saját érdekükben 
feltétlenül megjelenni szíveskedje­
nek. Balogh István.

Mutassa meg rossz fogát, ■ 
müfogát VARY JANOS ■ 
fogműtermében Darabos- ■ 
utca 18. Kollégium mögött ™

— Gyönyörű gyermek és női mű­
vészi fényképfelvételek, 6 darab lap
1 nagy képpel 9.— pengő Molnár 
Fotószalonban, Szent Anna-utca 5. 
sz. (volt Müvészház).

— Ifj. Zelinger Kálvin-tér 4. ízlé­
sesen és olcsón fest .cégtáblákat.

— A Katholikus Otthon társasva- 
csorája. A Katholikus Otthon április 
14-én, szombaton este 8 órakor az 
Otthon fontos ügyének megbeszé­
lése-végett saját helyiségeiben tár­
sasvacsorát rendez. Egy teríték ára
2 pengő. A vacsorán való részvé­
telt csütörtök estig kell bejelenteni. 
Telefon 8—62.

— Könyvujdonság! Pachner: A 
gazdasági és ipari mozgósítás és le­
szerelés általános alapelvei. Ara: 
1 pengő. Bucsányi: Az érelmeszese­
dés természetes 
kiadás. Ára 1.60 pengő. Kapható 
Csáthy egyetemi könyvkereskedé­
sében, Piac-u. 8. Telefon 2—96.
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EGYESÜLETI 
ÉS TÁRSADALMI HÍREK
Katholikus Otthon kultúráéi-.4 

titánja. A Kath. Otthon április 15-én, 
vasárnap d. u. 6 órai kezdettel sa­
ját termében (Piac-u. 68.) kulturdél- 
utánt tart, melynek műsora a követ­
kező: Beszédet mond: dr Linden­
berger János, apostoli helyilök. Ka­
cséit Pongrác: a) Késő ősszel, Deli- 
Iá áriája, b) Éjiéi. Énekli Reinhardt 
Eszter. August Nőlek: a) Legende, 
b) Gavotte. ( ellón előadja: Ga- 
novszky Kató, zongorán kiséri: 
Csiky Mészáros Tibor.

A debreceni róni. kath. Legény­
egylet április 15-én délután 5 órai 
kezdettel a róni. kath. reálgimná­
zium dísztermében műsoros délutánt 
rendez. Az előadás számai vígjáté­
kok. szavalat, melodráma, vig páros­
jelenet, monológ, bohózat stb. lesz­
nek. A múltban rendezett előadások 
és kulturdélutánok sorozatos sikerei 
legjobb bizonyítékok a Legényegylet 
kulturmunkájára. Minden egyes elő­
adást nagyszámú közönség nézett 
'égig s most is igen nagy érdeklő­
dés előzi meg a Legényegylet szép 
műsora előadását. Ugyanaznap este 
8 órakor családias összejövetel lesz 
a Kath. Otthon újonnan átalakított, 
Parkettes termeiben, ahol az Otthon 
agilis vendéglőse erre az alkalomra 
a legjobb tavaszi sörkülönlegessé­
geit fogja felszolgálni.

Klubleányok! Vasárnap d. u. fél 
négy órakor gyűlés lesz a zárdában. 
Pontos megjelenést kér az Elnökség.

— Malomipari esti tanfolyam Deb­
recenben. A debreceni állami fa- és 
fémipari szakiskola április 16-iki 
kezdettel a szakiskola helyiségében 
6 heti időtartammal malomtulajdo­
nosok és malomalkalmazottak ré­
szére, „malomipari esti tanfolyamot“ 
rendez, melynek célja, hogy a kör­
nyék azon molnárai, kiknek nincs 
módjukban a budapesti tanfolyamo­
kon résztvenni, szakismereteiket 
mégis kibővithessék. A tanfolyamon 
este fél hét—kilenc óráig elméleti 
előadások és gyakorlatok fognak 
tartatni, egyszer hetenként tanulmá­
nyi kirándulással, azonkívül helyi 
malmi és, gyár látogatással. A tan­
folyam részvételi dija malomtulajdo- 
-nosoknak és azok fiainak 30 pengő, 
alkalmazottaknak 15 pengő. Jelent­
kezések a m. kir. állami fa- és fém­
ipari szakiskola igazgatóságához 
Debrecenben cimzendők. A tanfo­
lyam hallgatói a tanfolyam előadá­
sain való szorgalmas megjelenésről 
látogatási, esetleges vizsgázás ese­
tén rendes bizonyítványt kapnak, 
mely egyértékü a budapesti hasonló 
célú tanfolyam bizonyítványával.
,—- Liszt Nándor: „Zokon ne es­

sék . . .“ cimü uj krokis könyve 4 
pengő 40 fillérért kapható Antalfy, 
Csáthy, Springer kereskedésében.

— Bangha Béla, Prohászka Ot­
tokár, Tárkányi és Blaskó és más 
kitűnő imakönyvek kaphatók Antalfy 
nál Szent Anna- és Varga-u. sarok.

— Saját érdekében ne vásároljon 
addig menyasszonyi, vőlegény! ék­
szereket és ezüst tárgyakat, mig 
Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik.

— Tükörgyártás, Üvegcslszolát, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szív-utca 
IS. sz. Telefon 356.

— Fogászat Debrecen, Szent 
Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhuzás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt fogso­
rokat használhatóvá alakit. Mérsé­
kelt árak részletfizetésre is. Vecsey 
Antal áll. vizsgázott fogász.

színház
A Csokonal-szlnház műsora:

Szombat délután fél 4-kor: Ezer­
egyéjszaka, vagy Aladin csodalám­
pája. Gyermekelőadás. Olcsó hely­
árak.

Szombat este: Az elvált asszony. 
C) bérlet.

Vasárnap délután: Golem.
Vasárnap este: Az elvált asszony. 
Hétfő A) bérlet: Az elvált asszony. 
Kedd B) bérlet: Az elvált asszony. 
Szerda délután 3 órakor: Ifjúsági 

előadás.
Szerda este C) bérletben: Kréta­

kör. A Nemzeti Színház újdonsága.
Csütörtök délután 3 órakor: Ifjú­

sági előadás.
Péntek B) bérletben: Krétakör.

A színházi iroda hírei:

bácsi pedig der-

menjetek a pénz­
olcsón még mo-

Ma, szombaton délután fél 4-kor 
olcsó mozi-helyárakkal: Ezeregyéj, 
vagy: Aladin csodalámpája. Tündér­
rege 7 képben.

Gyermekek! A legdrágább hely a 
földszinten 1 pengő 50 fillér. Másod­
rendű támlásszék 1 P 20 fillér és III. 
rendű támlásszék 1 P. Nagyon jól 
fogtok mulatni ma délután a színház­
ban.

Hermán Manci játsza Sulamithot, 
aki mesélni fog a kislányoknak s kis­
fiúknak.

Bárdy Teréz, Turbók Rózsi, Szath- 
máry Margit fellépnek az Ezeregyéj, 
vagy Aladin csodalámpája c. tündér­
rege előadásán ma délután.

Antók Feri bácsi lesz Achmed bej, 
Fülöp bácsi pedig Tojás Peti, Rajz 
Jancsi pedig Paprika Jancsi szere­
pében fog benneteket mulattatni. 
Szigethy Bandi bácsi mint kalifa lesz 
nagyszerű. Szigeti 
vis lesz.

Még ma délelőtt 
tárhoz, mert ilyen 
ziba sem kaptok jegyet!

Ma este 8 órakor: Az elvált asz- 
szony. Operett-repriz, a címszerep­
ben Elek Ica felléptével.

Az elvált
a népszerű 
celláim.

Az elvált
sán Karel szerepében a snájdig An­
tók Ferenc fogja a közönséget éne­
kével és játékával meghódítani.

Az elvált asszony-ban hálókocsi­
kalauz alakjában Fülöp Sándor szen­
zációs lesz!

Az elvált asszony előadását Re­
mete rendezi, Szathmáry karnagy 
vezényli. A halászpár szerepében el­
ragadó lesz Torma Guszti és Rajz 
János.

Az elvált asszony-ban Szigethy 
Andor a kikapós apát mintázza meg 
kacagtatóan, brilliánsan. Szathmáry 
Margit, Patai József remek szerepe­
ket játszanak. A törvényszéki elnö­
köt Szigeti Jenő adja.

asszony-ban mint Gonda 
Ferenczy Marian fog ex-

asszony mai előadá-

Házhelyek
Homokkertben a Monostorpályi-ut 
és a Gróf Vécsey-utca sarkán elte­
rülő nagy szőlőingatlan átlag 300 
négyszögöl területű házhelyekre 
lesz felosztva.

Venni szándékozók f. évi április 
hó 2-ától kezdődőleg forduljanak 
d. e. 9—1 és d. u. fél 6 óra között a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelinté­
zet r.-t.-hoz Kossuth-u. 8., ahol a 
házhelyek ára és a fizetési feltéte­
lek tekintetében felvilágosítást nyer­
nek.
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Az elvált asszony keddig bezáró­
lag minden este! Jegyváltás.

(.ölem Bihari Sándorral a cím­
szerepben holnap, vasárnap délután 
fél 4-kor olcsó helyárakkal. Golem 
gyönyörű zenéjii, érdekes meséjü 
darab. Tímár Ila mint Mirjam és Fe­
renczy Marian mint szakácsnő nagy­
szerűek. Fülöp Sándor, Rajz János, 
Szigethy Andor. Kőszegi és a rabbi 
szerepében Szigeti Jenő nagyszerű 
alakításokat mutatnak be.

Krétakör. A Nemzeti Színház szen­
zációs müsordarabja, a Krétakör 
szerdán este kerül bemutatásra első­
rendű szereposztásban, Forgács 
Sándor rendezésében.

Krétakör. A női főszerepben 
Herman Manci lesz ragyogó.

Krétakör Klabund irodalmi darab­
ja, mely egy kínai mese után készült 
mesteri alkotás, nálunk is pazar elő­
adásával fogja meghódítani a közön­
séget !

Krétakör Herman Manci fősze­
replésével.

Krétakör-ben Halasi Mariska, 
Kondrát Ilona, Halasiné, Rajz Fe­
renc, Szigei Jenő, Mihályi Ernő, Vi- 
rágháthy, Szirmai Vilmos ragyogó ■ 
szerepeket alakítanak.

Krétakör irodalmi és színházi 
esemény!

Ifjúsági előadások: Szerdán és 
csütörtökön délután 3 órakor!

l

Mozgószinházak közleményei
Péntek—vasárnap.

V 1 1 á g f i 1 m!
A Titanic tengerjáró katasztrófáját 

bemutató film 1 

egy nagyratörő férfi és egy kislány 
szerelme 10 fejezetben.

A főszerepekben: Goorfe O'Brien és 
Virgina Valii.

Megelőzik:

Fox híradó, Az osztrák 
alpok természeti felvételek és 

Kiki mint tűzoltó bohóznt.

APOLLO
Világattrakció 1 

Liane Haid-fllm:

A buosukeringö
egy szernlmes pár viszontagsáeai 

8 felvonásban.
A férfi főszerepben : Willy Fritosh.

Megelőzik:
Elcsen és társa és Tinta 
Matyi a ligetben bohózatok

<

Szombattól I Szombattól! 
MZÁHÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK' 

VILÁGATTRAKCIÓ I

Maoista a pokolban
(Ördögök a földön)

Mirikulum 2 részben, 10 felvonásban.
1. rész: A LÉLEKHALÁSZ.

II rész: ZENDÜLÉS A POKOLBAN.

Megelőzi :
Egy 2 felvonásos ameri­

kai bohózat.

Figyelmeztetés: Az előadások áp­
rilis hó 16-tól, hétfőtől, hétköznapo­
kon 7 és 9, vasárnaponként 5, 7 és ■ 
9 órakor kezdődnek.

ä
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METEDHBflN
Szombaton

LengyelvÉr
Regényes történet, 2 rész egy­

szerre. Bojda Juci, Lott IIa és 
Petrovich Szvetiszlávval a fő­

szerepben.

Előadások: 7 és 9 órakor.

METEOHBflH
Vasárnap:

Harc a fenevadakkal 
vagy 

Gorrillavadászat
Ben Burbridge expediciós csoda­

filmje. És

A testőr
Vigjátékattrakció 8 felvonásban.
Korda Mária és Alfred Ábel­

lel a főszerepben.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

MŰVÉSZÉT

testedzés
A 15 kilométeres futóbajnokságot 

ez évben irta ki előszói- a MASz ke­
leti kerülete és már is olyan nagy­
nevű favoritja van a versenynek a 
kisvárdai Galambos személyében, 
oki kétszer nyerte meg a legjobb fő­
városi futok ellen az országos baj­
nokságot, azonkívül a folyó évben a 
kerületi mezei futóbajnokságot nyer­
te meg. Ellenfelei a szolnoki Motika 
es ( sapo lesznek, akik azonban Ga­
lambos kiváló formája mellett nem 
lesznek veszélyes ellenfelek.

A TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.65
Budapest 90.65, Berlin 124.11. New-York 

518.85, London 2533.62 és fél. Paris 20.43. Mi­
lano 27.36, Prága 15.38, Belgrad 9.13 és cgy- 

3.20, Becs 73.05, Amster-negyed, Bu 
<!■ in 209.2(1.

Hivatalos 
Egy angol font 
'.80 -80.10, száz 
áz dán korona 153.25—153.85. száz
16-10.06, száz dollár 570.10—572.10, 

hollandi fo-

devizaárfolyamok.
27.90—28.05, száz „belga“ 
cseh korona 16.91 16.9S, 

din.ír 
száz

frank 22.511- 22.70. százf uncia
rint 230.20 231.20, száz lengyel zloty 64.10

64.40, száz lei 3.56—3.62, száz lira 30.40— 
30.60. száz német márka 136.60—137.10, száz 
norvég korona 152 70 -153.30. száz osztrák 
schilling 80.35 80.70. száz spanyol peseta 
95.95—96.55, száz, svájci frank 110.00—114.40 
száz svéd korona 153.45- 154.05 pengő. — A 
nemesfémpiacon a magánforgalomban a húsz 
Lorimás aranyat 23 23.20, az ezüst egyk-.l- 
ronást 0.40—0.44. a forintost 1 1.20. az öt­
koronást 2 -2.30 pengővel jegyezték.

Meghívó.
A Magyar Nemzeti Könvv- 

éa Lapkiadóvállalat RT.
IX. évi 

rendes közgyűlését
1928. évi április hó 23-án délután 5 
órakor a vállalat helyiségében (Jó­
zsef. kir. herceg-utca 16.) tartja meg, 
melyre t. részvényeseit ezennel 
meghívja.

Tárgysorozat:
1- Az igazgatóság és felügyelőbizott- 
sag jelentése az. 1927. üzletévről, a 
mérleg es eredinényszáinla megálla­
pítása.

2- Határozathozatal az igazgatóság 
es telugyelőbizottság részére a fel­
mentvény megadása tárgyában.

3. A felügyelőbizottsági tagok tisz- 
teletdijanak megállapítása.

4. Az alapszabályok 23. S-ának 
modositása.

5. Két felügyelőbizottsági tag meg­
választása.

6 Esetleges indítványok.
Debrecen, 1928 április 13-án.

Építkezéshez szükséges vasanyagok 

vasgerendák, beton gömbvasak
kaphatók

OS vasnagykereskedésben
Debrecen

Kivonat az alapszabályokból.
13. A közgyűlésen csak az. a 

részvényes gyakorolhat szavazati 
jogot, aki a közgyűlést megelőző év 
december 31. napjáig a részvény­
könyvben nevére irt részvényét le 
nem járt szelvényeivel a közgyűlés 
előtt legalább 3 nappal a részvény­

pénztáránál letétbe he-társaság 
lyezte.

Minden 
jogosít; a 
mélyesen, __ ...... _..... ......
ián lehet. Meghatalmazott csak rész­
vényes lehet.

AZ IGAZGATÓSÁG.
Az. 1927. évi zárszámadások az 

intézet helyiségében megtekinthetők.

részvény egy szavazatra 
közgyűlésen szavazni sze- 
vagy meghatalmazott ut-

Eladó vadászfogat
5 éves fekete deres, heréit ió, hi 
bátlan, gyors járású, könnyű hajtó 
kocsival, cabriolett szerszámmal. 
Megtekinthető: 17-én Debre 

cenben a lóvásárban.

Telefon 6 és 15-48

Vastagh Gyula képkiállitásának 
lendezése a városháza dísztermében 
serényen halad előre s április 15-én. 

meg is nyílik. A 
áttekin- 

megállapithatjuk, 
magas miivészi 

gyűjteményben 
városunk 

szetet kedvelő közönsége. 
15-étöl 22-ig vasárnap 
nyitva.

Harmadik népszerű előadás.
Szezonban utolsó nép- 

már csaknem mind el-

vasárnap reggel 
gazdag anyagnak futólagos 
lése után már is 
hogy ismét egy 
színvonalon álló 
gyönyörködhetik müvé- 

A kiállítás 
estig lesz

A vasárnap
•délelőtti harmadik, e 
szerű előadás jegyei 
fogytak. Az előadássorozat befejeztével Ady 
Lajos tankerületi főigazgató fog beszédet 
mondani. A többi szereplők Meszlényi Ró­
bert miniszteri tanácsos. Szabó Lujza. Höchtl 
Margit. Búza Gábor 
iák a matiné sikerét, 
nem váltott jegyek 
vehetők át.

Az iskolák által még ki 
a városi zeneiskolában

Guertin de Guer 
egyetem hírneves tanára, 
igaz barátja május 1-én este tartja előadását 
a városi Zeneiskolában. A professzor Debre­
cenben az egyetem vendége lesz, az elő­
adás az Egyetem francia intézete és tekin­
tettel az előadást kisérő zenei illusztrációra, 
a Zenekedvelők Köre égisze alatt folyik le. 
A megnyitó beszédet dr. Hankiss János 
egyetemi tanár tartja. Az előadást eredeti 
francia. XVI. századbeli chansonokkal fogják 
kísérni. Az olcsó egy- és kétpengös jegyek a 
Méliuszban. az Egyetem francia intézetében 

s a városi zeneiskolában kaphatók. A vá­
ros hazafias polgársága figyelmét külön fel­
hívjuk az érdekes vendég előadására.

Debrecenben. A lillei 
magyar kultúra

- GÉPIRÁS1 MUNKÁT, könyvek, 
jegyzetek leírását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. Fim a ki­
adóban.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a kínálat minimális. A 

spekuláció megkísérelte az árak letörését, 
azonban akciója a kínálat ellenállásán meg­
tört. A tiszavidéki búzát 33.20—34.55, az 
egyéb származási, búzát 33.05- 34.25 pettg'i-

31.10—31.35 pengő között mozgott.
A liszt- és őrlcménypiaeon a malmok egy­

előre nem változtatták mejr lisztáraikat, 
azonban a piacon híre terjedt, hogy a gabo- 
nanernüeknek az utóbbi napokban történt je­
lentékeny ebb áremelkedésével kapcsolato­
sai, a malmok a lisztárak újabb szabályozá­
sára készülnek.

A termém. cikkek piacán különösen a zab 
szilárd s ennek magyarázata az. bogy ebből 
a cikkből csekélyek a készletek. A zabot 
32.75—33.25 pengővel jegyzik. Szilárd a ten­
geri is. amelyet minőség szerint 27_ 27.90
pengővel jegyeznek. Az árpafélék piacán 
csak kisebb tételek cserélnek gazdát tartott 
árak mellett. A magpiac teljesen üzlettelen.

Állatvásár.
A marhavásárra 671 darabot hajtottak fel. 

amelyből 55 darab maradt eladatlan. Az 
irányzat lanyha volt. Bika magyar 11a 0.64 

tarka la 
lit! 0.76 0.94,
la 0.93

0.92

9.96 1.04, kivételesen 1.12, 
Illa 0.64—0.72, ökör magyar 

Ha 0.72 0.92, Illa 0.50-0.70.

. 0.9(1. Illa 0.5(1 0.7(1. telién magyar la 0.96,
I III, 0.60- 0.84. Illa 0.50 0.64. bivaly magyar 

0.44—0.60, növendékmarha 0.64—0.90, ki-
csontoznivaló 0.20—0.48 pengő kg.-ként élő­
súlyban. A sertésvásárra 2449 darab ser­
tést hajtottak fel, amelyből 821 darab ma- 

' radt (jladatlan. Az irányzat vontatott volt. 
■ Arak: fa öreg zsirsertés 1.52 1.54. Ila 1.40
| - 1.41.
. 1.68, közép 1.64 1.66.
; . szedett közép 1.52 | 56.

1.60, szedett 1.32 1.40

1.6-1- 1.66. kivételesen 
könnyű 1.32- 1.41, 
angol urasági 1.56 
pengő kg.-ként élő­

súlyban. Szalonnas félsertés 1.96 2.08. sza­
lonna nagyban 1.80. hús 1.76 2.08. zsir 1.92 

-1.96 pengő kg.-ként.

Ke nézzen se jobbra, se balra, 
hanem jöjjön egyenesen a 

Hajdúsági 
férfi ruha áruházba, hol meg fog győ­
ződni csodaszép öltönyeink és felöltőink 
jó szabásáról, kitűnő minőségéről és 

olcsó árairól.
TÁJÉKOZTATÓ

strapa divatöltönyök 
gyapjú divatöltönyök 
vagy fekete öltönyök

Férfi
Férfi
Kék
Fiú öltönzök hosszú nadrággal 
Fiú öltönyök rövid nadrággal 
Gyermekruhák 3-12 évig 
Gummi kabátok 
Rövid sport nadrágok

Hajdúsági Hűha áruház
Megyeházzal szemben. Plac-u. 67.
üzleti, orvosi és munkásköpenyek

P 30-tól

P 60-tól

P 30-tól
P 12-től
P 20-tól
P 12-től

P 8-tól
)

a
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Vh. 473 19.8. szám.

Árverési hirdetmény
A debreceni kir. járásbíróságnál- 

1927. 1 k. II. 22208. szánni végzése 
folytán 89.Ü5 pengő tőke, a űzetett 
összeg betudásával, ennek megítélt 
kamatai 64.48 pengő eddigi es a iné',' 
felmerülendő költségek behajtása vé­
gett dr. Rosenberger János ügyvéd 
által képviselt Jászkiséri fogyasztási 
és értékesitési szövetkezet javára ür. 
Márton Albert ellen 7'Cs. < vi április 
hó 25. napjának délután fel l órakor 
Debrecenben, Bárczy-utca 3. számú 
háznál 2609.50 pengőre becsült in­
gók. u. ni. gyalupad, bútor félig és 
kész állapotban stb. bírói árverésén 
a legtöbbet ígérőnek esetleg becs­
áron alul is eladatnak az 18bl. évi 
1 X. t.-c. 107. és 108. §. értelmében. .

Debrecen, 1928 április 1. napján. .
Zuna Kálmán, | 
bír. végrehajtó.

APRÓ HIRDET ESEK 
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a iSiTebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden tovább; szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel^ nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hogy az apróhirdetések diját pontosan kiszámitva (levelez 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre ík.kuí-
doni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS
JELIGÉS LEVELET 

csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött 
jeligés levelet értesítési 
dése nélkül nem adhatjuk 
hivatal.

dij 
ki.

bekül-
Kiadú-

ELADÁS
6 darab 

díszes teremcsillár eladó. KuSsU'h 
utca 15. 641

„Barna 19“ 
vasárnap a megjelölt helyen leszi k.

314

Épület- és bútor­
vasalások,fournérok 
BÉSZLER LAJOS- 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

Letelt a gyászom, 
megszeretnék ismerkedni finom lelkű 
úri leánnyal, vagy asszonnyal. Sze­
retem a tavaszt, a dusfürtü orgona 
a virágom. Leveleket „ Felejteni 
akarok" jeligére kérem. 304

HÁZASSÁG

AUTÓKAT, 
kocsikat fest, fényez, bélel Szentpe- 
teri kocsigyártó, Bethlen-utca negy­
vennyolc. 605

Tenniszpálya 
tisztviselőtelepen 12-15 tagú tár­
saságnak kiadó. Telefon : 4—32. 
2-5 óra között. 640

KERESLET
Kvártélyom 

felvétetik Varga utca 28. sz. II. ajtó. 
1531

Házasság
céljából megismerkednék 35 év kö­
rüli hajadon vagy özveggyel, ki bir­
tok, üzlet vagy házzal rendelkezik. 
Lehet vidéki is. Állásom nyugdíjas, 
havi jövedelmem 220 p?ngő, vagyo­
non! pénz és ingatlan 8000 pengő; 
vallásom katholikus. Levelet ,.Biza­
lom“ jeligére a kiadóhivatalba.

Eladó 
öt lámpás „Neutradin“ uj

1 hangszóróval, akkumulátorral. I e- 
leky-utca 80. szám. 628

I Bor eladás, raját tétinés, 
literenként is a leg dacFonyabh napi 
áron Arany János-wca 30 sz. Rázsó 
Gyula-utca 2 sz. alatt 2—5-ig 25. 
literenként 90 fillértől felfele. 587

Kerti
és üzleti székek, asztalok eladók 
Székely-u. 20. szám. 596

Ford 
túrakocsi, régi típus, üzemképes, 
eladó, Hajdúnánás, 3114. hsz. 648

Eladó
egy nagy irodai álló íróasztal, eset­
leg elcserélnénk rendes íróasztallal. 
József kir. herceg-utca 16. 575

Jól jövedelmező 
hatrendbeli lakásból álló ház eladó. 
Külön baromfiudvar, gyümölcsös 
és veteményes kert. Vizvezetékes 
és furott kút az udvaron. Értekez­
hetni Apafi-utca 20. sz. alatt. 593

Rádió
Kertészetben

jártas leányt keresek. Simonyi ut 9.
szám. 656

VEGYES
Kiváló

4 fogásos jó házi ebéd-koszt uri- 
asszonynál, ki maga főz, kihordásra 
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cim: Város­
ház trafik, Piac-utca. 576

le szállított Árak i 
i
1
1

1

db fejmosó SAMPON .... 10 fill.
6 db vételnél 1. — 12 db-nál
3 Sampon ingyen.
db Mandula vagy Virágszappan 24 fül. 
db angol vagy borotvaszappan 24 fill. 
Savoly arcpuder.....................32 fill.
Eióolaj vagy brillantin ... 44 fill.
TÓTH EMIL drogériájában 
Debrecen. Batthyány-utca 19. sz.

LAKÁS
AJANLAT

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

5 szobás
úri lakás Kossuth-utca 45. szám 
alatt összes mellékhelyiségekkel 
május 1-re kiadó. Értekezhetni Kos- 

644suth-u. 15.
Két szoba,

■ konyha, mellékhelyiséggel, 
| tartással május 

sor 21. szám.
1-re kiadó,

sertés-
Vasuti-
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Riskó Béla I
angol és francia női divattermét 
Piao-ntoa 26. szám

Kossuth-utca 3. alá
Bejárat Piac-u. 22—24

alól

helyezte á .

Telefon : 683. szám.

Jó bort H.-böszörményben 
Vékony Lajos vendéglőjében talál.

Megszűnik
a Piac utca 12. szám alatti 
fióküzletem. Raktáron levő 

összes női divat és rövidáru 
cikkeket mélyen leszállított 
árban árusítom. Berendezés 
eladó részletekben is. 
Ifj. Molnár Lukács.

Tanuló
3—4 középiskolával 
fizetéssel felvétetik 
lapunk nyomdájába. 

József kir. hercng-utca 16. sz.

Egy 
parkettes hónapos-különbejáratu

szoba előszobával, villanyvilágítás 
sál, esetleg istállóval április 15-re 

' kiadó. Széchenyi-u. 21. sz. 1521

Horváth József rostás
Hajdúböszörmény, Árpád-u. 2461

Sav anyu káposzta, 
gyalult és fejes hordószámra 1 Kg. 
—15 fillér. Konzervált zöldbab 1 kg. 
48 fillér. Ecetes uborka 1 Kg. P 1.— 
Magvaváló szilva cukrozott 
ecetben fűszerezve 1 Kg. P 
Király István füszerüzletében, 
genfeld-tér 11.

Kombinált teritök, 
függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-láinpaernyö montirozást, mo- 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim; Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet“. 578

Kátrány és karbolíum
nagy és kismennyiségben legolcsób­
ban beszerezhető Neumann Nándor 
festéküzletében, Csapó-u. 8. sz.

549

bor-
1.20.
Dé- 
579

, SÍRKÖVEK 
fc, mindeu minőségben s kivitel- 
■Jj ben legolcsóbban beszerez­
el hetők

j Hunyadi-u. 14. gj Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Terveket s rajzokat 

díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

Hajdúszoboszlón

temiAnyt; á'°"
Lovas Károly terménykereskedő.

lapunk kiadóhivatala
József kir. herceg-u. 16

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók! ___
KlOMÉftt a Magyar ^umzrti Rönyv- és LapHndőrál. nyonrtÄJfflhn Detflöfen, József tar. herceg u. K>. kiadat a Magyar Nemzeti Könyv- és LapkiadövaHaíat


